



un grupo de bandoleros, procedente de la fracción de Ulad Abdain, que pertenece á la tribu de Beni-buyahí, realizó una incursión por Beni Sidel, entrando en el poblado de Morabitin con objeto de robar ganado.

Como el general Jordana tiene dada la orden de que las kabilas monten diariamente la guardia nocturna en los poblados, los malhechores fueron sorprendidos, entablándose entre ellos y los kabilianos leales una lucha, en la que llevaron los primeros la peor parte.

Al cabo tuvieron que darse á la fuga, dejando en el campo un muerto y llevándose otro á sus adueros.

Dejaron además en el lugar de la lucha dos fusiles.

Los kabilianos leales tuvieron dos heridos y un muerto.

Las mujeres del poblado atacado lucharon también valerosas, y tres de ellas quedaron heridas en la refriega.

La policía que prestaba servicio de emboscada en el poblado próximo acudió en auxilio de los kabilianos atacados, regresando luego sin novedad.

Exámenes.

Hoy se verificarán los exámenes en las escuelas indígenas de Nador, Melilla y Zoco el Had de Benisicar.

A los alumnos más distinguidos se les distribuirán premios.

Averías localizadas.

Han quedado localizadas las averías que sufrió el cable del Peñón á Albuemas.

De Rincón de Medik

Paseo militar.

RINCON DE MEDIK. (Sábado, noche.) Dicen de Tetuán que esta mañana salieron al campo los generales Primo de Rivera y Benguer, escoltados por dos escuadrones de fuerzas regulares indígenas.

Han recorrido la parte comprendida entre la playa de Río Martín y el poblado de Quintán, siguiendo la orilla derecha.

No ha ocurrido novedad.

Suicidio de un brigada.

En el campamento principal se ha suicidado el brigada Manuel Rodríguez, de la quinta compañía del segundo batallón del regimiento de Infantería de Ceuta.

Se ha disparado un tiro de revólver en la sien derecha.

Un soldado ahogado.

También dicen de Tetuán que, al bañarse en el río, ha perecido ahogado José Freiro, soldado del batallón de cazadores de Barbastro.

De provincias

A Ceuta.

CIUDAD REAL. (Sábado, noche.) Ha salido para Ceuta el segundo teniente don Pedro López Guerrero, destinado á eventuales, por haberlo solicitado.

Esperando una expedición.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Mañana es esperada una expedición de heridos y enfermos procedentes de la campaña.

Dicha expedición ha embarcado en Larache directamente para Sevilla.

En el hospital central, donde se instalarán los expedicionarios, están ya hechos todos los preparativos.

EXCURSION CIENFICA Á MARRUECOS

El agua en Larache y Alcázar

Todas las poblaciones marroquíes de influencia española, cual más cual menos, padecen de la escasez y mala calidad de las aguas. Esto que en el Rif puede ser considerado como un mal dependiente de la Naturaleza, es en la península yebálica, pura y simplemente, una consecuencia de la desidia humana.

Todos los que hemos recorrido aquellos hermosos territorios, sobre todo en su parte agreste, sabemos que los manantiales y las corrientes de agua no escasean.

Se comprende que sea así, dada la topografía y composición petrográfica de aquel suelo. La cadena montañosa que, partiendo del mismo Estrecho, sirve de eje al territorio y se incurva á la altura de Tetuán para unirse á las sierras rifeñas, ancha y con altitudes de 2.000 y más metros, como los yebel Abd-es-Selan y Kelti, es un gran condensador para los vientos húmedos de ambos mares, especialmente del Atlántico. Así que las precipitaciones acusadas en forma de lluvia y aun en la más útil de nieve, son abundantes en las alturas, sobre todo en la parte exterior del arco montañoso.

Está formado éste, en su parte central y más elevada, de calizas secundarias, las cuales dejan filtrarse por sus grietas el agua que sigue hacia las profundidades, hasta encontrar materiales impermeables. Son éstos del lado del Mediterráneo, ó bien las arcillas formadas por descomposición de las pizarras primarias, como ocurre cerca de Ceuta, ó bien las margas plicenas, como en Tetuán mismo, donde dan lugar á la relativa riqueza en agua de la pintoresca ciudad.

En la vertiente atlántica son casi constantemente arcillas ó margas terciarias las que, interrumpiendo por su impermeabilidad el descenso del agua, forman un nivel líquido subterráneo que aflora en las costas y barrancos, donde una solución de continuidad permite su salida al exterior. Buen ejemplo de esta clase de manantiales son los que en los costados de Nador suministran el agua de que hoy dispone Larache.

En la mencionada ciudad y en Alcázar es donde más se deja sentir la necesidad de agua, problema que irá agravándose á medida que aumente la población y que el elemento europeo acentúe más su influencia en las costumbres y en la higiene. El moro, por su parte, bebe cualquier agua, es poco ó nada exigente para su uso personal, y lava sus ropas en el primer charco que encuentra á mano.

Se halla situado Larache á la izquierda de desembocadura del Lucus, sobre unas antiguas dunas fijadas, constituidas por arenas.

Este material, muy permeable, llega á formar verdaderas areniscas ó asperones, de que son ejemplo los que constituyen el saliente de Nador. Pero si se observan los acantilados de la costa, se verá que las arenas están interrumpidas á cierta altura por un nivel de arcillas rojizas, casi en absoluto impermeables.

En este nivel se encuentran los manantiales de Nador. Su actual utilización consiste en tomar el agua que buenamente sale y por donde sale, sin más obras que alguna pequeña excavación ó algún estanque, donde se meten los aguadores que con un jarro van cogiendo el líquido de entre sus pies para llenar el odre que les sirve para el transporte.

Fácilmente se comprende lo pueril é imperfecto de tal sistema, que deja perder, seguramente, una buena parte del caudal acuoso. Pero no es esto lo más grave, sino que sobre los manantiales, á pocos metros, se halla una buena parte de la nueva población y un barrio moruno completo, cuyos detritus, á través de aquellas arenas perfectamente permeables, tienen que contaminar gravemente el nivel de agua. Si la necesidad no se impulsara á la higiene, habría que prohibir el uso de las aguas de Nador para bebida de las personas.

Sin embargo, captados en mejores condiciones, podrían estos manantiales dar un caudal considerable, que se utilizaría ventajosamente en todos los usos que no son la bebida ó la preparación de alimentos.

Para estas necesidades existe á muy pocos kilómetros de Larache, en El Gadir, agua buena, abundante y fácilmente alumbrable. El territorio así llamado es una cuenca elíptica, de unos tres kilómetros, en sentido longitudinal, completamente cerrada, como son frecuentes en la topografía dunar. Su fondo se halla á una veintena de metros sobre el nivel del mar, separado del mismo por una cresta de sesenta metros y ocupado en su centro por una extensa laguna. Por el E., el S. y el SW., los nacimientos de agua son numerosos.

La explicación del hecho es bien sencilla. Esta depresión en la duna ha alcanzado el nivel impermeable de las arcillas, dando lugar á que surja la capa de agua á que dan origen.

La cuenca receptora, aunque limitada á Poniente y Levante de la depresión á unas tajás de sólo un par de kilómetros de anchura, se prolonga hacia el Sur en una gran extensión, y alcanza un espesor considerable, lo cual hace en conjunto una enorme esponja de arena, á cuyo través el agua se filtra hacia el fondo del Gadir.

Todo el bosque de Larache forma parte de este enorme filtro.

Si se captaran convenientemente los manantiales de El Gadir, darían un caudal considerable, de fácil transporte á la ciudad. Unido al que podrían suministrar los nacimientos de Nador, Larache dispondría de aguas abundantes, no sólo para las necesidades de su población actual, sino para hacer frente á su futuro crecimiento.

Alcázar, situado ya en la llanura aluvial del Lucus, no tiene fuentes de que surtir y toma el agua de pozos y norias, situados en su mayoría dentro de la población. Con agregar que ésta se halla rodeada de grandes colinas en que la desidia moruna ha ido acumulando los detritus de numerosas generaciones de alzarezeros, está hecho el elogio de la potabilidad de estas aguas. La mejor de Alcázar, la de la huerta del general Silvestre, aunque buscada con afán por todos los europeos, podría darse por la del peor de nuestros antiguos viajes madrileños.

Tampoco me parece difícil aquí la resolución de este capital problema del agua. En efecto, unos cuantos kilómetros al SE. se encuentra el yebel Gani, de poco más de 300 metros de altitud, último testigo por aquí del arco exterior cónico de la cadena. Este monte, orientado de E. á W., y con sus capas inclinadas buzando hacia el WNW., está formado por una gran masa de areniscas calizas, á las que se intercalan delgadas capas de margas y arcillas. Si, como es de suponer, estos lechos se continúan al pie del yebel, no pueden menos de establecer un nivel artesiano de bastante importancia. Perforaciones al pie del Gani, en su vertiente occidental y en puntos convenientemente elegidos, harían, con seguridad, surgir un caudal abundante de agua, cuya conducción hasta Alcázar, mucho más bajo, no ofrecería dificultad alguna.

No es esto solo. La llanura del Lucus, entre Larache y Alcázar, está formada por una capa superior de aluviones permeables, soportada por unos barro azules plicenos de perfecta impermeabilidad. Este segundo material se encuentra á profundidades que no exceden de 12 ó 14 metros, como ha demostrado una perforación efectuada por los ingenieros militares junto al campamento de nuestras tropas. Semejante capa arcillosa no puede menos de formar un nivel freático de cierta importancia, que acumulará sus aguas en las depresiones de la capa subyacente.

Eligiendo, pues, con cuidado los puntos de perforación, sería fácil elevar estas aguas y convertir en terrenos de regadío la mayor parte de los que constituyen los llanos del Lucus, y tal vez los del Jazuf y el Mejasen, multiplicando así su valor, ya tan considerable por la excelente calidad de aquellas tierras.

Las indicaciones del presente artículo no son sino una llamada á los directores de nuestro problema marroquí hacia un detalle que sin duda reviste importancia grande, y que no parece haberles preocupado hasta ahora.

No he pretendido hacer un estudio, que ni cabe en un artículo de periódico ni puede fundamentarse debidamente sin ciertos datos complementarios que yo no poseo. Dos meses de excursión en zona tan extensa y desconocida no sirven para resolver problemas de detalle, sino si acaso para plantearlos.

La escasez y pésima calidad del agua es un mal que padecen en mayor ó menor grado todas nuestras ciudades marroquíes. Es necesario atenuarle por humanidad y por interés, que no hay población que se desarrolle sin este elemento primordial de vida. A las altas autoridades corresponde abordar el problema; á los técnicos estudiarle en detalle é indicar las mejores soluciones. No se coloniza con solo planes estratégicos.

Buen ejemplo nos han dado en esto los franceses, cuyos jefes se ocuparon desde el primer momento de resolver en buenas condiciones el problema del agua, no solo para las ciudades, sino hasta para los destacamentos de sus tropas.

El profesor de La Sorbona y gran geólogo

M. Louis Gentil, autor de la carta geológica de conjunto de Marruecos, ha desempeñado varias misiones con este objeto, y ha merecido por ellas ser elevado á oficial de la Legión de Honor, á propuesta del ministerio de la Guerra. Todo ello prueba cuánto este asunto ha preocupado á nuestros vecinos.

Imitemosles en esto, ya que tanto les imitamos en otras cosas, no tan útiles, y no dejemos que las ciudades de dominio español sigan siendo morunas por la suciedad y falta de higiene. Inútil será que nuestras autoridades se esfuerzen, como lo hacen, en limpiarlas é higienizarlas. Con agua escasa y contaminada sus esfuerzos serán tan loables como inútiles.

L. FERNANDEZ NAVARRO

ción, deteniéndose á comprar en algunos establecimientos de la calle de Colón.

Para los pobres.

Doña Isabel ha entregado al alcalde, para que las reparta entre los pobres, 2.300 pesetas.

El cañonero «Nueva España».

Por la tarde ha visitado la Infanta el cañonero Nueva España, siendo recibida por el comandante y toda la oficialidad.

Su Alteza recorrió todo el barco, que estaba artísticamente engalanado.

ANDALUCIA

El «Reina Victoria».

CADIZ. (Sábado, tarde.) El capitán del Reina Victoria comunica por radiograma que el viernes, 18, á las ocho, se encontraba á la altura de Cabo Frio (Brasil).

Agua de Cabreiroá

Recomiéndanla los médicos eminentes para cólicos nefríticos.

ARAGON

El pantano de la Peña.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) La Junta del pantano de la Peña ha invitado á las autoridades, Comisiones de entidades agrarias y organismos económicos á la inauguración del pantano de la Peña.

El acto se celebrará la semana próxima: el día 24.

Asistirán el ministro de Fomento y las personas al efecto invitadas.

El tren especial se formará aquí.

La Junta obsequiará á los invitados con un banquete.

Un mitin.

Se ha celebrado un mitin obrero contra la política que sigue el Gobierno en Africa. Los oradores han atacado violentamente al Gobierno y á quienes fomentan la guerra.

No han ocurrido incidentes.

Nuevo director del Banco.

Ha tomado posesión del cargo de director de esta sucursal del Banco de España, don Fernando Lasheras, á quien han visitado muchos financieros.

La Cámara de Comercio.

La Cámara de Comercio ha acordado adherirse á la petición formulada por varios comerciantes é industriales para que se les haga la bonificación de 3 por 100 por anticipo de las cuotas de la contribución.

También ha acordado la Cámara hacer suya la distinción otorgada á D. Basilio Paraiso, nombrándole presidente de honor del Congreso de Exportaciones que se celebrará en Barcelona.

Los ferroviarios.

Se han reunido los ferroviarios y han acordado pedir apoyo al comercio para recaudar fondos y objetos con destino á la tómbola que organizan, cuya recaudación será destinada á construir el domicilio social de la Asociación general de empleados y obreros de ferrocarriles de España.

Quemaduras.

En el barrio del Castillo ha sufrido gravísimas quemaduras el niño Manuel Usón.

El tenor García Romero.

Cumpliendo una ofrenda, ha cantado esta tarde en el templo del Pilar, una Salve, el tenor García Romero.

Numerosísimo público ha acudido á escucharle.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

CATALUÑA

Cuestiones obreras.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Continúa preocupando á la opinión el conflicto que prepara el Sindicato del Arte fabricil.

En Sabadell y otras poblaciones industriales las Asociaciones patronales se han negado á acceder á la petición del Sindicato, después de haberlas estudiado, en especial en lo que se refiere á la disminución de horas de trabajo y á los aumentos de jornales, que harían imposible la vida industrial.

Anoche se celebró en un local de la barriada de San Martín un mitin organizado por el Sindicato obrero.

La concurrencia, en su mayoría, la formaban hambres.

Hablaron varios individuos del Sindicato, dando cuenta del estado de los trabajos ó propaganda para la aceptación de las nuevas bases.

Se dirigieron muchas censuras á los obreros que no han secundado la actitud del Sindicato.

Recomendóse la confianza en las gestiones que realiza la Junta directiva de dicho Sindicato y la manera de obrar en cuanto llegue el momento.

La concurrencia no se entusiasmó y abandonó el local.

El presidente, al ver el salón casi vacío, hizo el resumen, diciendo que se había acordado por la Junta la prórroga de un mes en el plazo dado á los patronos para contestar si aceptan ó no las bases presentadas por muchos obreros de diferentes oficios de Cataluña.

Añadió que á no haber sido por esto, la huelga hubiera estallado cualquier día de la semana próxima.

Dijo después que no se declarará la huelga sino después de convocar la Asamblea magna de delegados obreros de Cataluña, en la que se acordará lo conveniente.

El gobernador sigue ocupándose en el conflicto del arte fabricil, y está preparado por si el negar propósitos de huelga es sólo una táctica para ir á ella de improvisó.

Contra la guerra.

Los nacionalistas organizan para esta noche un mitin de protesta contra la guerra.

Se celebrará en el Ateneo Democrático, de la barriada de San Martín, y anuncian otro para mañana en Valls, provincia de Tarragona.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 20 de julio de 1863.

La Comisión de monumentos históricos de Sevilla ha dirigido una exposición al Gobierno pidiendo aumento de fondos para poder continuar las excavaciones en Itálica, pues con las consignaciones hasta ahora señaladas adelantan poco los trabajos. Los trabajos hechos hasta ahora en el anfiteatro han dado por resultado el que una de las galerías que le circundan se halle completamente desembarazada de la tierra que la obstruía hasta la clave; que la limpia de la otra se halle muy adelantada; que las gradas inferiores se encuentren también al descubierto en su mayor parte, y, finalmente, que la masa enorme de tierra que se levanta sobre la arena, y que no bajará de 13.000 metros cúbicos, haya comenzado á extraerse, á fin de que con el tiempo pueda disfrutarse por completo de la vista de un monumento que por sí solo basta para dar á conocer la importancia y grandeza de la antigua patria de Trajano.

La Corte en San Sebastián

El Príncipe y los Infantitos.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Hoy jugaron en la playa de San Sebastián el Príncipe y los Infantitos.

S. M. el Rey, que salió de paseo en automóvil con el conde del Grove, fué á visitarlos.

Los embajadores extranjeros.

Cuando S. M. el Rey regresó á Palacio, recibió á los embajadores de Alemania y Francia, y al Sr. Valdés.

El ministro de jornada.

El Sr. López Muñoz regresó de Miramar después de las dos de la tarde, citándonos para las cuatro.

Nos dijo que se había verificado en el ministerio una recepción diplomática, á la que asistieron el embajador de Francia y los encargados de Negocios de Alemania y de Austria-Hungría.

También le visitó el ministro encargado de los Negocios cerca del Vaticano, marqués de González.

El subsecretario de Gobernación.

Ha regresado á Madrid el subsecretario de Gobernación.

Las regatas.

Se han verificado esta mañana las regatas anunciadas.

Lucharon los balandros Dóriga, Papoose y Paquete, disputándose la copa de la Reina, que era el primer premio, y que fué ganada por Dóriga.

El segundo premio, consistente en una medalla de vermeil y 200 pesetas, fué ganado por Papoose.

El ministro de jornada.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El Sr. López Muñoz recibió á los periodistas á las cinco de la tarde.

Dijoles que el Rey había firmado un decreto concediendo el título de marquesa de Moret á la hija del ex Presidente, doña Mercedes.

Afirmó que carecía de noticias acerca de la prisión del Raisuli.

Contestando á preguntas que se le hicieron manifestó que carecen de fundamento los rumores que han sido acogidos por algunos periódicos referentes á la entrevista que ayer celebró el conde de Romanones con el Monarca.

«No creo—añadió—que se modifique el plan seguido en Marruecos, aunque puede variarse el sistema de zonas, si eso se considera necesario. La variación de plan tendría que tratarse en Consejo de ministros, mientras que lo segundo es de competencia del ministro de la Guerra y del Residente general.»

Habló después de las deficiencias de organización expuestas por el corresponsal en Tetuán de un periódico de Madrid, y dijo que cuantos defectos puedan observarse son inherentes al cambio de régimen en sus comienzos y á dificultades de organización, ya que ha habido un brusco aumento de habitantes coincidente con el envío de tropas.

Seguidamente anunció que había pedido datos relativos al asunto al Residente general.

Entrega de premios.

A las cinco y media de la tarde, los Reyes, acompañados del ayudante Sr. Nardiz, marcharon al Club Náutico.

Recibieron á SS. MM. el gobernador civil y los balandristas.

A su llegada, un escogido sexteto tocó la Marcha Real.

Los Reyes fueron recibidos con una prolongada salva de aplausos.

Descendieron al salón del Club, que estaba adornado con plantas y flores, y Su Majestad la Reina doña Victoria hizo entrega de los premios á los vencedores en las regatas.

Después se sirvió un lunch en la terraza del Club.

Las regatas de la tarde.

En las regatas de la tarde obtuvo la copa de la Reina Cristina y un premio de 500 pesetas el balandro Dóriga, propiedad del señor Gullón; medalla de vermeil y 300 pesetas, Paquete, del Sr. Letamendia, y 200 pesetas, Papoose, perteneciente al Sr. Córdoba Iriarte.

EL CLIMA DE LA CORUÑA

CORUÑA. (Sábado, noche.) Temperatura máxima de ayer: 19 grados.

Temperatura mínima: 14 grados.

La mejor estación veraniega de España.

Grandes festejos en agosto.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes

LAS GLORIAS PATRIAS

La batalla de Bailén

BAILEN. (Sábado, mañana.) Esta población celebra con gran solemnidad el 105.º aniversario de la batalla de Bailén.

Los balcones lucen colgaduras vistosas, y las calles están llenas de una multitud alegre y abigarrada.

Al toque de diana celebró esta mañana una misa en la plaza de Castaños, ante la estatua que conmemora la victoria gloriosa.

La notable banda de música del regimiento de Soría, que dirige D. Guillermo Fernández, ejecutó la marcha de Tannhäuser, y el poema sinfónico Homenaje á Pamplona.

Á la misa asistieron las autoridades, una compañía del regimiento de Soría con bandera y fuerzas de la benemérita.

También un gentío inmenso se congregó en la plaza para escuchar la misa, haciéndolo con un recogimiento edificante.

El momento de alzar resultó solemnísimo. Esta tarde se celebrará una procesión cívico-religiosa en el campo de batalla.

Después de la catástrofe

El capitán Asuero, muerto.

IRUN. (Sábado, noche.) Ha fallecido el capitán Sr. Asuero á consecuencia de las horribles heridas que sufrió en la catástrofe de Irún.

Mañana será conducido el cadáver del infortunado capitán á San Sebastián.

José Bermejo, gravísimo.

El joven D. José Bermejo, otra de las víctimas de la catástrofe, está gravísimo.

Se espera de un momento á otro que muera, pues en el momento que deposito este telefonema está agonizando.

A San Sebastián.

El Sr. Bueno, otro de los heridos en la catástrofe, que resultó con las dos piernas fracturadas, ha sido trasladado esta tarde á San Sebastián.

Los demás heridos.

Son tantas y tan grandes las heridas que tienen los 18 heridos que hay en el Hospital, que algunos de ellos infunden serios temores, á pesar de los esfuerzos de los médicos.

El cadáver del capitán Asuero.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Mañana se verificará la conducción del cadáver del capitán Asuero, víctima de la catástrofe de Irún.

La guarnición le dedicará una monumental corona.

El cadáver será trasladado desde Irún en coche.

Será recibido en Ategorrieta por Comisiones de jefes y oficiales.

Testimonios de pésame.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El conde del Grove, por encargo de S. M. el Rey, ha ido á dar el pésame á la familia del capitán Asuero.

Á la

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

### Hace noventa años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
20 de julio de 1863.)

**BRESLAU, 19.** Taczanowski ha batido a los rusos en Fondak-Kalisch, cogiéndoles dos cañones.  
El coronel ruso Schelting ha sido completamente derrotado en Lubertow (Lublin); pocos soldados han podido salvarse.  
Los insurgentes han sufrido un descalabro cerca de Gronico.  
Wielopolski y su secretario han obtenido una licencia de dos meses.

**HAMBURGO, 19.** Murawieff ha publicado una proclama en que dice que no retrocederá en nada para salvar al Estado, que es invencible con el apoyo del Ejército y de los pueblos; que redoblará sus esfuerzos, y que los habitantes de las provincias que deseen salvarse lo hagan por una pronta y completa rendición.

### La guerra balkánica

#### Las operaciones

##### El combate de Babina.

**ATENAS.** El combate de Babina ha sido muy encarnizado.  
Búlgaros y griegos pelearon principalmente en el camino de Serres a Nevrokop, que pasa por Brodi.  
La lucha duró desde el amanecer hasta las ocho de la noche.

Los búlgaros eran muy numerosos y disponían de muchos cañones.  
Se defendieron todo el día con desesperación detrás de sus trincheras.

Por la tarde huyeron, ante un formidable ataque a la bayoneta de los griegos.  
Uno de los episodios más culminantes de la acción fue el asalto de unas alturas, que ocupaba un batallón búlgaro al mando del comandante Parlos, por tres compañías griegas, mandadas por el comandante Parlopoulos.

El batallón evacuó las alturas después de sufrir pérdidas enormes.  
Al día siguiente del combate de Babina los griegos ocuparon Meleniko sin resistencia.

Meleniko es una población situada siete leguas al Norte de Demir Hissar, cerca de la frontera búlgara.

La mayoría de sus habitantes son griegos.  
Los búlgaros, completamente desmoralizados, vagan por los pasos montañosos de Menkro y por la comarca de Papazki, abandonando heridos, fusiles y municiones.

**Otras acciones.**  
**ATENAS.** Los griegos siguen avanzando rápidamente hacia la frontera búlgara.  
Las tropas encargadas de defender ésta se concentran en Dubnitza, donde se cree que será librada una gran batalla.

**La invasión serbia.**  
**BELGRADO.** Fuerzas serbias considerables han efectuado un movimiento envolvente y han logrado ocupar Isbor, más allá de Kustendil, en la línea férrea que pone este punto en comunicación con Radomir y Sofia.  
Isbor es una estación muy importante.  
El ejército de Dimitrieff se encuentra en muy mala situación.

**La ocupación de Plewna.**  
**BUCAREST.** Confírmase la ocupación de Plewna, ciudad famosa por la defensa que en ella hizo, contra rusos y rumanos, el general turco Osman pachá.

Plewna ha sido ocupada por los rumanos, sino que los búlgaros, sus actuales dueños, opusieron resistencia.

**Rumania, transigente.**  
Cree que se debe hacer la paz.

**BUCAREST.** El Rey Carol ha vuelto, desde el territorio búlgaro, donde estaba.  
Ha presidido inmediatamente Consejo de ministros.

En el acordóse mostrarse transigentes y comunicarse a Serbia y Grecia que Rumania, desfilando a los deseos de Europa, cree llegada la hora de hacer la paz y de establecer definitivamente, de un modo sólido, el equilibrio balkánico.

Rumania sólo aspira, por su parte, a una rectificación de fronteras que añada a su territorio una región búlgara fronteriza, habitada por 200.000 habitantes.

Para tratar de la paz, enviará a Nish un plenipotenciario.  
La nota en que se dice todo lo anterior ha sido entregada a los ministros de Grecia y Serbia en Bucarest.

Estos la transmitieron anoche mismo a sus Gobiernos respectivos.  
En el Consejo se trató también de la actitud de Bulgaria.

Esta no se confiesa vencida.  
El partido militar quiere seguir la guerra a todo trance.

Acepta la paz con Rumania; pero no con Serbia y Grecia.  
Acordóse en el Consejo que Rumania no firme la paz mientras ésta no comprenda también a los demás países balkánicos.

Créese en Bucarest que Bulgaria depondrá su orgullo, se resignará a reconocer su derrota y enviará a Nish plenipotenciarios provistos de plenos poderes.

**De Reina a Reina.**  
**BUCAREST.** La Reina de Bulgaria ha enviado un telegrama a la Reina de Rumania.

La ruego haga lo posible por evitar el derramamiento de sangre y por conseguir que los rumanos no causen estragos en el territorio búlgaro.

La Reina de Rumania ha contestado que desea la paz ardientemente, y que los rumanos tienen orden, que cumplen, de no molestar en lo más mínimo a las poblaciones búlgaras.

#### La actitud de Europa

##### Italia por la paz.

**ROMA.** El ministro de Negocios Extranjeros, marqués de San Giuliano, ha telegrafado a los embajadores de Italia diciéndoles que su país está dispuesto a asociarse a cuanto hagan las demás naciones de Europa para restablecer la paz en los Balcanes.

##### Una conferencia.

**VIENA.** Ayer, el conde Berchtold, ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría, celebró una larga conferencia con el Emperador Francisco José.

Tratóse en ella de la cuestión balkánica.  
Parece que se acordó que Austria se asociase a las gestiones que son hechas para acabar la guerra.

##### «Casus belli».

El Gobierno ruso ha hecho saber al turco que considerará como un *casus belli* y procederá en consecuencia, la ocupación de Andrinópolis por el ejército de Tchataldja.

Créese aquí que se asociarán a dicha actitud los Gobiernos de Francia e Inglaterra.

#### Venizelos, enérgico

##### Tiene que acordarse.

**ATENAS.** El Presidente del Consejo de Grecia, Venizelos, ha dicho, hablando con algunos periodistas:

«No queríamos la guerra.  
Bulgaria la provocó. Nos atacó desde el y perdidamente, rompiendo el Tratado de alianza.

Hoy, que hemos vuelto, por culpa suya, a sacar la espada, no suspendiremos la guerra mientras no nos pida la paz.

Queremos darla una lección de que se acuerde en lo porvenir.  
Sólo así, enseñando a Bulgaria a respetar los pactos concertados y el derecho de gentes, quedará asegurada por largo tiempo la paz en los Balcanes.»

##### Bulgaria y Austria.

**BUCAREST.** Se sabe que el Czar Fernando de Bulgaria se ha dirigido al Emperador de Austria pidiéndole ayuda.

El Emperador le ha contestado lamentando no poder satisfacerle, y diciéndole que, en todo caso, tendría que ponerse de acuerdo con Rumania.

Créese que esta vez está más próxima la celebración de una conferencia balkánica.

##### Una brigada apresada.

**BUCAREST.** Las tropas rumanas han apresado una brigada completa de caballería búlgara.

##### No habrá mediación.

**PARIS.** Siguen los aliados mostrándose hostiles a toda mediación.  
Quien entienda directamente con Bulgaria.

##### En Andrinópolis.

**BERLIN.** Anoche, a las 11.45, la Caballería turca llegó frente a Andrinópolis.  
Las Potencias acentúan su presión sobre Turquía para que respete el tratado de Londres.

El gran visir, hasta ahora, no quiere comprometerse a nada.

#### HASTIO DE LA RIQUEZA

##### Millionario metido a fogonero

**CHICAGO.** Después de tres años de infructuosas pesquisas, ha sido encontrado por casualidad John O'Brien, un joven millonario de Nueva York, quien desapareció misteriosamente en 1910, en vísperas de terminar sus estudios académicos en la Universidad de Columbia.

En los primeros momentos sus camaradas creyeron que había sido víctima de un crimen.  
Pues bien, hace dos días, uno de sus antiguos condiscípulos lo encontró trabajando de fogonero en una locomotora que estaba de maniobras en una estación de la línea férrea del Pacífico.

A pesar del tizne que ennegrecía el rostro del joven millonario, su antiguo compañero lo reconoció al instante.  
Por toda explicación, O'Brien dijo:  
—Me aburría de ser un hombre rico, no teniendo otra cosa que hacer que tomar parte en fiestas de sociedad y buscar nuevas diversiones.

Ahora me encuentro con un medio de vivir, y cuando esté convencido de haber trabajado bastante, volveré a mi casa.

A la hora presente, yo no cambiaría mi oficio, con un sueldo anual de 1.500 dollars, por todas las grandes fortunas del mundo.»

#### MEJICO Y LOS ESTADOS UNIDOS

##### ¿Ruptura de relaciones?

**MEJICO.** El hecho de haber sido llamado a su país el embajador de los Estados Unidos en esta capital está siendo comentadísimo.

El Presidente, Huerta, observa una actitud de serenidad y espera los acontecimientos.  
No se sabe todavía si el llamamiento del embajador supone o no la ruptura de relaciones.

#### ENTREVISTA COMENTADA

### Los apuros de un duque

##### El Kaiser interviene.

**PARIS.** «L'Echo» publica la siguiente información:  
«Todo el mundo en Alemania se ha extrañado de que el Kaiser haya invitado a ir a verle a su yate a los más ricos banqueros alemanes, Schinkel y Salomonsohn, directores del Norddeutscher Bank y del Diskonto Gesellschaft.

Conferenció con ellos más de dos horas.  
Sabemos, de origen autorizado, que la causa de esta invitación sensacional ha sido el arreglo de los asuntos financieros, ó mejor dicho de las deudas, de la familia ducal de Hohenlohe-Ehringen.

Dicha familia poseía una fortuna de doscientos millones de marcos; pero a consecuencia de operaciones y especulaciones bursátiles dudosas no sólo ha desaparecido dicha fortuna, sino que el joven duque Hugo von Hohenlohe debe varios millones.

Y es lo más desagradable que entre sus acreedores hay usureros célebres, que no retroceden ante nada cuando se trata de cobrar sus créditos.

Entre otras cosas, dichos usureros poseen una opción sobre la isla de Rugen, en el mar Báltico.

Sorprendía entre la aristocracia alemana que el hermano mayor del duque Hugo no ayudase a éste a pagar sus deudas.

Pero dicho hermano mayor no puede hacer nada, porque está también amenazado de quiebra.

Casi toda su fortuna está comprometida en la Furstenkowerin, que en estos últimos tiempos ha hecho muy malos negocios y se encuentra próxima a liquidar.

Los duques von Donnersmark, von Fustenberg Hammersberg y aun algunos miembros de Casa soberana están igualmente comprometidos.

Podían, si quiescieran, disminuir el prestigio de la alta aristocracia alemana y de diversas Casas soberanas del Imperio.

Por eso el Kaiser se ha apresurado a intervenir.  
Témesse, sin embargo, que no pueda evitar ni el escándalo ni las revelaciones comprometedoras que se anuncian.»

#### COSAS FRANCESAS

##### M. Briand en la Cámara.

**PARIS.** Hoy se ha presentado en la Cámara el ex presidente M. Briand por primera vez, después del accidente de automóvil que sufrió.

Los diputados le saludaron afectuosamente.  
El robo del collar.

**PARIS.** Siguen las averiguaciones acerca del robo del collar de tres millones desaparecido en el camino de Inglaterra a París.

Hasta ahora sólo se ha podido saber que los empleados de Correos no perdieron la alhaja de vista durante el tiempo que la tuvieron en su poder.

##### ¿Habrá desórdenes?

**PARIS.** La Batalla Sindicalista viene aconsejando hace días que durante la retreta militar anunciada para esta noche se promoverán tumultos.

Témesse que ocurran serios desórdenes, porque siempre acompañan a las tropas numerosos patriotas, y éstos no tolerarían que se pretendiera deslucir la fiesta.

##### Sobre la renta y el celibato.

**PARIS.** El diputado ponente de la Comisión de presupuestos de la Cámara ha terminado ya el dictamen acerca del impuesto sobre la renta.

Se grava en él a todos cuantos disfruten una renta superior a 10.000 francos.

Además, se establece una sobretasa del 20 por 100 para los solteros mayores de treinta años.

En cambio, el ponente ha rechazado otra sobretasa que se pretendía imponer a los matrimonios sin hijos.

##### Caída de un aviador.

**CHARTRES.** El aviador Thirion se cayó desde gran altura; quedó gravemente herido.

#### El Parlamento francés

##### Programa parlamentario.

**PARIS.** Parece que en la sesión que esta tarde celebrará la Cámara se votará definitivamente la ley militar, y pasará al Senado, donde, al cabo de tres ó cuatro sesiones, será votada y aprobada también.

El lunes comenzará en la Cámara la discusión del presupuesto, que ya está aprobado en el Senado.

No se sabe cuánto durará este debate, porque los socialistas han anunciado que extremarán la oposición.

Luego se pondrán de acuerdo los presupuestos de ambas Cámaras, y ya sólo quedarán pendientes los créditos de Guerra para armamentos, que suman 420 millones.

Una vez aprobados estos créditos, se concederán las vacaciones parlamentarias.

##### Sesión permanente.

**PARIS.** En la sesión celebrada hoy por la Cámara los socialistas han continuado pre-

sentando enmiendas al proyecto militar de los tres años.

Algunas de dichas enmiendas, con las que no se perseguía otro fin que hacer la obstrucción, produjeron grandes protestas.

A las siete y media los socialistas pidieron que se levantase la sesión.

Pero por 387 votos contra 81 se acordó que la sesión continúe hasta que el proyecto quede aprobado.

Y sigue la sesión.

##### Aprobación del proyecto.

**PARIS.** A las once y media de la noche ha terminado la sesión de la Cámara francesa.

Ha quedado aprobado el proyecto de ley de servicio militar de tres años.

El resultado de la votación ha sido éste:  
Votos en pro, 358.  
En contra, 204.

Antes de procederse a la votación ha hecho uso de la palabra varias veces el Presidente del Consejo de ministros, M. Barthou, una de ellas para rechazar una enmienda de los socialistas pidiendo la concesión de la amnistía a los soldados que tomaron parte en los recientes sucesos militares.

##### Lo que dicen los socialistas.

**PARIS.** Los diputados socialistas, que tan rudamente han combatido el proyecto, que ya es ley por virtud de la votación de esta noche, mostrábase irritados al terminar la sesión y repetían a voz en grito que tomarán represalias en cuanto comience la discusión del presupuesto.

Acenarán la obstrucción, poniendo al debate todo género de trabas, presentando enmiendas numerosísimas y pidiendo votación para todos los artículos.

Esto hará que la discusión del presupuesto sea muy dilatada.

#### PROCESO SIN CONSECUENCIAS

##### Los segadores y los automovilistas

**FLORENCIA.** El 28 de abril de este año, un automóvil en que iban el Príncipe Enrique de Prusia, hijo del Emperador Guillermo; el teniente de Caballería marqués de Antinori, y otros oficiales, pasaba por Compiobbi, cuando se encontró con dos segadores, padre é hijo, apellidados Bianchi, que en la carretera descansaban.

Los segadores se pusieron en pie y amenazaron con las hoces a los ilustres automovilistas.

Fueron denunciados, y ayer comparecieron ante los Tribunales.

Gracias a la declaración del Príncipe, que manifestó que los segadores no les habían amenazado con las hoces, sino que, por el contrario, les advertían de un peligro, fueron absueltos, aun cuando el fiscal les pedía seis meses de cárcel.

#### COSAS YANQUIS

##### Un drama en un jardín público.

**NEUEVA YORK.** Despachos de Savannah (Estado de Georgia) dan cuenta de un terrible suceso, que se desarrolló ayer por la tarde en un jardín público.

Sentada en un banco, las manos entrelazadas, los ojos lánguidos, estaba una amorosa pareja.

Olvidados de todo, ella y él se declan ternezas en voz baja.

De pronto pasa leyendo un periódico, una mano a la espalda, un caballero de mediana edad.

Un muchacho de unos doce años dice a otro con quien jugaba, fijándose en la pareja amorosa:

—¡Mira esos!; Pues no están poco tiernos!  
—¡Se van a comer!—añade el amiguito.

El caballero, al oírles, alza sus ojos del periódico y los fija en los que están sentados en el banco.

Su rostro expresa una sorpresa profunda.  
—¡Mi mujer!—exclama.

Ella alza la vista y da un grito.  
—¡Mi marido!—dice.

Y cae desvanecida.  
El amante quiere huir, pero el marido, que se apellida Lethrop, saca un revólver del bolsillo.

—¡Quieto!—exclama.  
El otro, petrificado de terror, queda inmóvil.

Suenan tres disparos. Las balas rozan los cabellos del infeliz amante, pero no le hieren.

—¡De rodillas, y reza!—dice Lethrop con imperativo acento.  
El otro le obedece; se arrodilla y junta las manos.

Suena otro disparo, y el arrodillado cae muerto. Una bala le ha atravesado el corazón.

Lethrop se encoge de hombros, guarda el revólver y dice a media voz:  
—¡Arregla tus cuentas con el cielo!

Recoge el periódico y continúa leyendo, y marchando despacio con una mano a la espalda.

Pero cuando salía del jardín le capturaron.

#### MISCELANEA

##### Victoria de los italianos.

**ROMA.** Las tropas italianas acaban de obtener una victoria sobre los árabes frente a Tobruk.

Lo italiano se apoderaron de un cañón y de armas y víveres.

Los árabes, que eran unos 2.000, sufrieron bajas de mucha importancia.

Lo italiano tuvieron 30 heridos.

#### EL BANDIDO HOLANDES

##### Evasiones y muerte

##### de Marius de Voss

##### ¿Quién le ha matado?

**PARIS.** Dos guardias de la Paz, que paseaban flemáticamente por el boulevard Saint Michel, encontraron a un hombre de unos cuarenta años tendido sobre un banco y desvanecido, al parecer.

Sufrió varias heridas y contusiones hechas con un instrumento contundente.

Transportado al Hotel Dieu, el infortunado no tardó en morir.

Gracias al servicio antropométrico, se ha podido identificar al desconocido en cuestión.

Se trataba de Marius de Voss, bandido holandés, famoso por sus evasiones sensacionales.

El 29 de enero de 1912, Marius estaba preso en la cárcel de Scheveninge (Holanda), donde purgaba la pena de cinco años de cárcel a que le condenaron por robo a mano armada.

Eran efectuados en la cárcel diversos trabajos de reparación y Marius decidió aprovecharse de ellos para vengarse.

Un día, ignorase cómo, logró esconderse dentro de un carro cargado de cascos.

Y así salió de la cárcel.

Una vez estuvo en plena campiña, apartó los pedazos de cal, argamasa y ladrillo que le cubrían y logró aparecer sin que los conductores se percataran de ello.

Echó a andar y logró llegar sin ser visto a una pradera, donde le esperaba su hermano Mauricio, aviador de fama en Holanda.

Subió al aeroplano de éste, y así cruzaron Holanda y Bélgica; penetraron en Francia y llegaron a París.

Mientras, los policías holandeses vigilaban las estaciones y los puertos y enviaban telegramas a la frontera.

En París permaneció hasta el 30 de diciembre de 1912, en que fue denunciado y preso.

Reclamó la justicia de su país, y fué instruido el oportuno expediente de extradición.

Marius no quería volver a Holanda a ningún precio. Y decidió escaparse nuevamente.

No se sabe cómo, procuró el concurso de dos personas.

Un día, cuando daba el acostumbrado paseo higiénico en compañía de otros presos, tomó carrera y franqueó una verja que le separaba del camino de ronda.

Siguió éste a escape y llegó delante de una de las alas del Palacio de Justicia.

Desde una ventana, dos hombres que le aguardaban le lanzaron una escala de hilo de acero.

Con la agilidad de un mono trepó por ella.

Ya dentro del Palacio de Justicia, siguió el corredor de los testigos, llegó a la galería Harlay, que atravesó corriendo en compañía de sus auxiliares, y por una de las puertas principales del edificio salió a la plaza Dauphine.

Desde entonces no se había vuelto a saber de él.

Créese que le han asesinado algunos de sus amigos.

#### CONTRA YUAN-SHI-KAI

##### La revolución en China

##### Una batalla.

**LONDRES.** Todas las provincias del Sur se sublevaron, una tras otra, contra Yuan-Shi-Kai.

El Kiang-Si, el Kiang-Su, el Huan-Si, el Fu-Kien, el Se-Tchuen, el Hunan y Canton han formado una alianza federativa.

El foco de la rebelión está en la cuenca del gran río Yang-Tsé, es decir, donde estalló el movimiento republicano que dió al traste con la dinastía manchú y el régimen monárquico.

En Shanghai son repartidas a miles unas proclamas revolucionarias, en que se dice que Yuan-Shi-Kai es traidor a la República y que todo el Sur marchará en masa sobre Pekín para castigarle.

Le acusan de haber asesinado a un ex ministro de Instrucción pública, de violar la Constitución y de no proteger a los extranjeros pacíficos.

En Nankín dirige el movimiento un ex Virrey.

Hanken, Shanghai, Canton, Nankín, Wanchang, Nanchang y otras grandes ciudades están en poder de los revolucionarios.

Estos sitian el Consulado alemán de Nankín.

Quiéren matar al cónsul, porque éste, en los primeros días de la revolución, entregó al Gobierno dos revolucionarios que se habían refugiado en la concesión alemana de Hanken.

En el Kiang-Si ha habido, cerca del monte Kuling, una batalla entre gubernamentales y rebeldes.

Los segundos fueron derrotados.

Sin embargo, se cree que Yuan-Shi-Kai tendrá que abandonar el Poder.

##### Últimas noticias.

**LONDRES.** Se agrava la situación en China.

Los revolucionarios del Sur han levantado un gran ejército y han confiado su mando a un ex virrey de Canton.

Parece que Sun-Yat-Sen se dirige a esta ciudad.

Ultimamente ha habido nuevos combates con vario resultado y los insurrectos han fusilado al gobernador de una provincia y a veinte jefes y oficiales de las tropas del Gobierno.



CHISMOGRAFIA TEATRAL

BOMBITA, EMPRESARIO DE ESLAVA

Ricardo Torres, el elegante, el risueño y valiente torero, será el empresario del teatro de Eslava en la temporada próxima.

¿Que si está confirmada la noticia? Confirmadísima.

Muchos serán los lectores, estoy seguro, que al leer el título que encabeza estas líneas, se pregunten:

¿Por qué el diestro de Tomares se hace empresario de un teatro?

Pero seguro estoy también que todo aquel que este artículo lea pronto saldrá de dudas, pues adviniendo algo el lector?

Desde hace mucho tiempo, los periódicos publican noticias en las que el nombre de la hermosa tonadillera y el del diestro de Tomares van unidos.

Un día, estas noticias son para decir que La Goya y Bombita se casarán en breve, y otro día, para asegurar que Bombita no conoce personalmente a La Goya.

Si hemos de hacer caso del refrán que dice: «Cuando el río suena, etc.», en este caso es indudable que La Goya y Bombita se aman con locura, pues si el río no ha sonado, en cambio las prensas han gemido de lo lindo.

Y como ya son tantas y tantas las coincidencias, yo, por lo menos, creo que el nuevo empresario del teatro de Eslava y la creadora del Ven y ven están llamados a dejar pequeños a los amantes de Teruel.

A lo mucho que se ha hablado de los amores de estos dos personajes hay que añadir esta coincidencia.

Bombita está en negociaciones con los dueños de Eslava, y cuando estas negociaciones son satisfactorias y Bombita tiene seguro el ser empresario, la hermosísima Goya toma el tren y se marcha a París a encargarse infinidad de vestidos y traerse nuevo repertorio.

¿Verdad que son muchas coincidencias? Lo que cuesta ser empresario.

Es mucha la gente que cree que un negocio de teatro puede hacerse con un par de miles de pesetas. Y precisamente por ser mucha la gente que esto cree, es mucha la gente que en un negocio de teatro pierde el dinero, sin darse cuenta de cómo lo ha perdido.

Vean ustedes lo que a Ricardo Torres le costará ser empresario del teatro de Eslava, solamente por un año.

Treinta y cinco mil duros. Esta es la cantidad que el ex niño de Tomares ha sacado de la cartera y que destina al negocio teatral en que se ha metido.

¿Ganará? ¿Perderá? ¿Quién puede contestar a estas preguntas!

El compromiso privado. Ayer tarde se firmó el compromiso privado. Todas estas negociaciones se han llevado con gran reserva, dándose el caso de que ayer mismo eran contadas las personas que supiesen los propósitos de Ricardo.

La escritura pública. Hoy se ha firmado ante notario la escritura pública, en virtud de la cual pasa y conste que pasa muy bien a ser empresario del teatro Eslava D. Ricardo Torres.

Varietés. La temporada próxima en el teatro de Eslava se inaugurará, seguramente, en los primeros días de septiembre.

La inauguración se hará con una gran compañía de varietés, de lo que será la figura saliente la gentil tonadillera La Goya, que dará a conocer al público de Madrid las canciones de mayor éxito de París é Italia, y muchas que para tal fin se proponen escribir varios aplaudidos autores españoles.

Opereta y zarzuela. La nueva Empresa del teatro de Eslava empezará en breve los trabajos para la formación de una gran compañía de zarzuela y opereta.

Esta compañía debutará después de haber hecho la de varietés una corta temporada. Es casi seguro que una vez terminada la

temporada de varietés queden algunas artistas contratadas, como La Goya, para cantar en los intermedios algunos numeritos.

El director artístico.

Como seguro puede darse que el director artístico del teatro de Eslava será el aplaudido autor D. Eduardo Montesinos.

Esto es un acierto de la nueva Empresa, pues Montesinos es de las pocas personas que pueden llevar con acierto un negocio de teatros.

La Chelito está triste, ¿qué tendrá la Chelito? Pues la Chelito está triste desde que se ha enterado que Ricardo Torres se ha quedado con Eslava.

La Chelito había hecho negociaciones para quedarse con el citado teatro, y hasta tenía grandes esperanzas de ser la empresaria.

Ahora parece que dirige los tiros hacia otro hermoso y céntrico coliseo.

Y hasta hay quien asegura que si llega a ser empresaria, será ella la que escuche y juzgue las obras que los autores presenten.

Veinte mil duros en el Banco.

De los 35.000 duros que Ricardo Torres destina a la explotación de Eslava, 15.000 son los que pagará por el teatro, y 20.000 los que ha depositado en el Banco para los gastos de la temporada.

¿Qué pasará?

¿Qué pasará en la próxima temporada del Pasadizo de San Ginés?

Y hay quien dice que todo cuanto Ricardo gane en esta temporada matando toros lo perderá en Eslava.

Pero hay también quien asegura que Ricardo se tendrá que comprar una docena de carteras para guardar el dinero que ganará.

El caso es que Bombita será el empresario de Eslava, que en Eslava cantará La Goya y que otra vez el nombre de La Goya y el de Bombita vuelven a ir unidos en la misma columna de un periódico.

OTRA NOTICIA

¿Ursula López en Apolo?

Muchísimo se ha hablado de quién sería el empresario del teatro de Apolo en la próxima temporada.

Hoy podemos decir que la catedral del género chico ha pasado a manos del Sr. Aruej. Esto es cierto. De lo que no estoy muy seguro es de que el Sr. Aruej haya puesto en las blancas manos de la bella tiple Ursula López el teatro de la calle de Alcalá.

Se da como seguro; pero hoy no puedo asegurarlo. Mañana será otro día.

U. R.

CORREOS Y TELEGRAFOS

El director general de Comunicaciones. Anteayer regresó de San Sebastián el director general de Correos y Telégrafos, Sr. Armiñán, después de haber recibido en aquella población el nuevo edificio destinado a Correos y Telégrafos.

El Sr. Armiñán estuvo por la tarde en la Central de Telégrafos, haciendo una visita minuciosa a las oficinas y enterándose con todo detalle del funcionamiento del servicio.

El director de Comunicaciones habló con varios jefes y oficiales del Cuerpo, demostrando un gran interés en todo lo que a aquella Casa se refiere y apuntando el propósito de realizar algunas mejoras prácticas que han de redundar en favor del público, facilitando extraordinariamente, tanto el servicio particular como el de Prensa.

Estas visitas del Sr. Armiñán y la relación que ha establecido con los funcionarios que intervienen directamente en las operaciones de depósito, tasación, transmisión, etc., de telegramas, son una garantía de que podrá hacer muchas cosas útiles durante su permanencia en la Dirección general.

Desfusión de estaciones.

Han quedado desfusionados los servicios postal y telegráfico en la estación de Fuentes de Andalucía, de la Jefatura provincial de Sevilla; los de Grado (Oviedo), Sort (Lérida), Estepa (Sevilla), Carballino (Orense), Gallarta y Marquina (Bilbao) y los de Isla Cristina (Huelva).

LA VIDA DEPORTIVA

HIPICA

Las carreras de otoño. Hemos recibido el programa de las carreras de caballos que se celebrarán en Madrid los domingos 26 de octubre, 2, 9, 16, 23 y 30 de noviembre, bajo la dirección de la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar Española.

NAUTICA

La semana de Gijón. Se ha publicado el anteprograma de las regatas a la vela, que organizadas por el Real Club Astur, se celebrarán en Gijón bajo el patronato y presidencia de honor de Su Majestad el Rey, y que es el que a continuación insertamos:

Miércoles 13 de agosto. Regatas internacionales para yates de 15, 10, 8, 7, 6 metros y sonderklasse.

Premios: Copa de S. M. el Rey. Copa de S. A. R. la Infanta doña Isabel. Copa de S. A. R. el Infante D. Carlos. Copa «José González Herrero» y 400 pesetas.

Otros premios: Copa «Romeo y Julieta» y 1.000 pesetas. (Primera prueba para todos los de seis metros.)

Copa «Asociación Navieros y Consignatarios de Gijón» y 700 pesetas. (Primera prueba de siete metros construidos en España.)

Jueves 14 de agosto. Segunda prueba de la Copa «Asociación de Navieros», para yates de siete metros, construidos en España.

Segunda prueba de la copa «Romeo y Julieta», para todos los yates de la serie de seis metros.

Viernes 15 de agosto. Regatas internacionales para yates de 15, 10, 8, 7, 6 y sonderklasse.

Premios: Cuatro mil pesetas distribuidas en la forma que oportunamente publicará el programa oficial.

Sábado 16 de agosto. Regata crucero a Luanco, para todos los yates de la semana náutica.

Premios: Copa «Marquesa de Argüelles». Copa «Conde de Revillagigedo». Copa «José A. García Sol». Copa «Tiruky».

Copa «José Rodríguez» y 500 pesetas. Copa «B. Piquero y Compañía», cinco objetos de arte y 475 pesetas en metálico. Premio de honor. Copa «Liga Marítima» y 400 pesetas.

Almuerzo en Luanco, presidido por S. M. el Rey.

Domingo 17 de agosto. Gran regata internacional para todas las clases reunidas.

Premios: De honor, la Copa Gijón y 2.000 pesetas. Copa Sociedad «La Chistera», tres objetos de arte.

Notas generales. Durante el mes de julio se correrá la Copa donada por D. José A. García Sol entre los yates del R. C. A. de R.

Los programas definitivos con los planos de recorrido y demás detalles de las regatas se publicarán oportunamente.

En todas las regatas regirá el reglamento internacional, en lo que no se oponga a los especiales de cada Copa.

Las inscripciones deben dirigirse a la Secretaría del Real Club Astur de Regatas de Gijón antes del día 8 de agosto.

El día y hora de la distribución de premios se publicará oportunamente.

EXCURSIONISMO

Unión velocipédica española. Mañana, domingo, efectuará esta Sociedad su acostumbrada excursión mensual, siendo esta vez a Siete Picos, con arreglo al siguiente itinerario:

Salida de Madrid en el tren de las seis y veinticinco de la mañana hasta Cercedilla, y

desde aquí a pie por el puente del Descalzo, Cañada Lóbrega, Segundo Pico y restantes, Cogorro de las Maravillas, cerro del Telégrafo y puerto de Navacerrada, por donde se regresará al punto de partida.

Punto de reunión, Cuesta de San Vicente,

AUTOMÓVILES BERLIET Exposición.—Presupuestos Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

esquina a Ferraz, a las cinco y treinta en punto de la mañana.

Se advierte a los señores socios que es preciso llevar provisiones para todo el día.

CICLISMO

La vuelta a Francia. Véase el resultado de las últimas etapas corridas de esta interesante prueba ciclista: Sexta etapa.

Esta era Bayona-Luchon, con un recorrido de 326 kilómetros, que han sido cubiertos por el vencedor, Philippe Thys, a razón de 23 kilómetros 452 metros a la hora.

La clasificación de la etapa ha sido: 1. Thys, 13 h. 54 m. 23 s.

2. Buysse, 14 h. 12 m. 20 s. 3. Garrigou, 14 h. 24 m. 22 s.

4. Lambot, 14 h. 28 m. 52 s. 5. Petit-Breton, 14 h. 30 m. 40 s.

6. Rossiús, 14 h. 42 m. 55 s. 7. Vandaele, 14 h. 44 m. 39 s.

8. Faber, 14 h. 46 m. 56 s. 9. Hostein, 14 h. 46 m. 56 s.

10. Mottiat, 14 h. 55 m. 53 s. 11. Spiessens, 15 h. 17 m. 58 s.

12. Canepari, 15 h. 21 m. 15 s. 13. Vanlerberghé, 15 h. 28 m. 29 s.

14. Engel, 15 h. 41 m. 33 s. 15. Dhuiet, 15 h. 45 m. 15 s.

16. Bohm, 15 h. 54 m. 43 s. 17. Masselas, 15 h. 59 m. 2 s.

18. Devroye, 16 h. 9 m. 1 s. 19. Letraert, 16 h. 20 m. 32 s.

20. Jean Alavoine, 16 h. 34 m. 7 s. 21. Trousselier, 16 h. 35 m. 34 s.

22. Everaerts, 16 h. 47 m. 43 s. 23. Deloffre, 16 h. 48 m. 51 s.

24. Peritjean, 16 h. 49 m. 57 s. 25. Deman, 17 h. 6 m. 43 s.

26. Scieur, 17 h. 8 m. 4 s. 27. Coomans, 17 h. 8 m. 4 s.

28. Bertarelli, 17 h. 14 m. 43 s. 29. Christophe, 17 h. 14 m. 37 s.

30. Louis Heugshem, 17 h. 57 m. 43 s. 31. Héctor Heugshem, 18 h. 5 m. 58 s.

Vendenberghé, 18 h. 5 m. 58 s.

Su recorrido era Luchon-Perpignan (323 kilómetros), que fueron recorridos por Buysse a razón de 27 kilómetros 66 metros a la hora.

La clasificación de esta etapa fué: 1. Marcel Buysse, 11 h. 55 m. 40 s.

2. Deman, 12 h. 7 m. 2 s. 3. Thys, 12 h. 7 m. 50 s.

4. Petit-Breton, 12 h. 19 m. 53 s. 5. Garrigou, 12 h. 31 m. 39 s.

6. Faber, 12 h. 48 m. 17 s. 7. Jean Alavoine, 12 h. 48 m. 17 s.

8. Christophe, 12 h. 48 m. 17 s. 9. Lambot, 12 h. 48 m. 17 s.

- 4. Thys, 10 h. 51 m. 20 s. 4. Everaerts, 10 h. 51 m. 20 s. 4. Trousselier, 10 h. 51 m. 20 s. 4. Contesini, 10 h. 51 m. 20 s. 4. E. Engel, 10 h. 51 m. 20 s. 4. Deloffre, 10 h. 51 m. 20 s. 13. Vandaele, 10 h. 51 m. 20 s. 14. Deman, 10 h. 58 m. 58 s. 14. Hostein, 10 h. 58 m. 58 s. 14. Dumont, 10 h. 58 m. 58 s. 17. Spiessens, 11 h. 1 m. 51 s. 17. Christophe, 11 h. 1 m. 51 s. 17. Lambot, 11 h. 1 m. 51 s. 20. Samyn, 11 h. 2 m. 37 s. 21. Colsaet, 11 h. 6 m. 37 s. 22. Leliaert, 11 h. 23 m. 12 s. 22. Dhulst, 11 h. 23 m. 12 s. 22. De Smet, 11 h. 23 m. 12 s. 22. Druz, 11 h. 23 m. 12 s. 22. Bertarelli, 11 h. 23 m. 12 s. 27. Celidonio, 13 h. 41 m. 49 s. 28. H. Alavoine, 14 h. 2 m. 30 s. 28. Botte, 14 h. 2 m. 30 s. 28. Christensen, 14 h. 2 m. 30 s. 31. Canepari, 14 h. 42 m. 15 s. 32. Mathieu, 15 h. 3 m. 42 s.

Aix-en-Provence—Niza, 356 kilómetros, que fueron hechos por Lambot a razón de 26 kilómetros 240 metros a la hora.

La clasificación de esta etapa fué: 1. Lambot, 13 h. 34 m. 26 s.

2. Vandaele, 13 h. 44 m. 48 s. 3. Thys, 13 h. 49 m. 35 s.

4. Petit-Breton, 13 h. 51 m. 58 s. 5. Engel, 14 h. 8 m. 44 s.

6. Garrigou, 14 h. 10 m. 34 s. 6. Trousselier, 14 h. 10 m. 34 s.

8. Bertarelli, 14 h. 15 m. 18 s. 9. Faber, 14 h. 24 m. 24 s.

10. Everaerts, 14 h. 32 m. 58 s. 11. Spiessens, 14 h. 36 m.

12. Dhulst, 14 h. 46 m. 51 s. 13. Petitjean, 14 h. 56 m. 12 s.

14. Samyn, 15 h. 8 m. 26 s.

La clasificación general, al terminar la novena etapa, era la siguiente:

1. Thys, con un tiempo total de 120 h. 39 m. 33 s.

2. Garrigou, 121 h. 46 m. 53 s. 3. Petit-Breton, 121 h. 48 m. 54 s.

4. F. Faber, 123 h. 12 m. 12 s. 5. Buysse, 123 h. 45 m. 18 s.

6. Lambot, 123 h. 54 m. 51 s. 7. E. Engel, 127 h. 2 m. 29 s.

8. Spiessens, 127 h. 12 m. 40 s. 9. Christophe, 128 h. 18 m. 34 s.

10. Hostein, 128 h. 56 m. 2 s. 11. Bertarelli, 129 h. 42 m. 20 s.

12. Vandaele, 130 h. 53 m. 10 s. 13. Deloffre, 132 h. 32 m. 33 s.

14. Trousselier, 132 h. 54 m. 13 s.

UNA ACLARACION

La hacemos con sumo gusto, en vista de que algunos periódicos no la han hecho a lo que respecta a la participación que en el asunto de los pasajes tenía el conocido agente de publicidad D. Pedro José García Morcillo.

Por la declaración que Zavala prestó al ser detenido, que era sólo el único responsable en este negocio; por las que hizo al señor comisario, así como por las manifestaciones del agente que prestó el servicio, que vio y observó con su gran pericia que no tomó parte alguna en el del pasaje suyo, se probó hasta la evidencia la participación que cada uno tomó en el asunto, siendo así que este señor no fué nunca como detenido, sino de presente, para una vez ratificado en su declaración, marcharse a su casa, como así lo efectuó, una vez que el ilustrado juez especial, coronel Sr. Franco, estudió el atestado y vio que en nada afectaba a la honorabilidad de dicho Sr. García Morcillo.

Este pensamiento lo arrancó un grito de angustia; se arrojó ante el crucifijo é invocó a Dios durante largo tiempo, pidiéndole que su esperanza fuese verdad. Sintió sonar la llave en la cerradura y se levantó. Su fisonomía tomó una expresión de cólera y su mirada se hizo dura, como si esperase a sus enemigos. Entretanto la puerta se abrió, y ella corrió con los brazos tendidos hacia la que entraba, cayendo en brazos del ama de gobierno y dando gritos de alegría.

Esta estrechó a la joven contra su corazón y la introdujo más adentro en el cuarto.

—Gracias, mi querida niña—dijo—; amadme siempre así, y esta reclusión será nuestro paraíso en la tierra. Esto no es nada. Los criados que hacen su trabajo abaja. Vamos, calmémonos un poco. Tenemos muchas cosas que decirnos; el tiempo es para nosotros más precioso que el oro. Sentaos a mi lado; así, con vuestra cabeza en mi brazo, para que pueda mirarme en vuestros hermosos ojos negros. Ahora prestad atención y tratad de comprenderme bien. Vuestros enemigos creen que he venido para servir su odio y trataros con implacable severidad. Si saben que estoy dispuesta a sacrificar mi vida por veros dichosa; si pudiesen suponer que estoy aquí para consolaros, daros valor y verter en vuestro pecho el bálsamo de la esperanza, ¿qué sucedería?

(Continuará.)

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

dolor, cada queja, cada suspiro del ser querido le atravesaba el corazón como un puñal. Cada latido de su corazón es para él, para su bienestar, para su felicidad. Todo puede morir en una mujer; pero la santa llama del amor maternal arde intacta hasta su último aliento. Nada puede extinguir ni disminuir este rayo del amor divino. ¡Oh! Si hubiese un hijo bastante desnaturalizado para recompensar la ternura de una madre con la ingratitud, la pobre madre rezaría por su extraviado hijo. ¡Si; si pudiese dar su sangre para preservarle de la desgracia ó de la pena, daría con delicia hasta la última gota!

La viuda había pronunciado estas palabras con voz contenida, y al mismo tiempo con tanto fuego y entusiasmo, que la joven se sintió profundamente conmovida. Se pasó las manos por la frente, dió un pequeño grito y dijo suspirando:

—¡Ah, ah! ¿Será, pues, verdad?

—Sí, es verdad; tan verdad como la bondad infinita de Dios.

—Estoy, pues, loca para siempre? —No, Elena; os han engañado... La opresión puede haber extraviado vuestras ideas en ciertos puntos; pero estad segura de que hay luz en vuestra mente.

—Vos ó yo, ¿quién de las dos está en error?—murmuró la joven lentamente y bajando la cabeza.—Si una madre es como acabáis de pintarme, entonces la verdad es mentira para mí; y si no es así, entonces la mentira es verdad para vos. Explicadme este enigma que me turba.

Marta se estremeció a esta demanda de explicación tan directa, que no podía satisfacer. Se quedó muda y con los ojos fijos sobre la joven, con una ardiente ternura. Esta pareció magnetizada por esta prolongada mirada y permaneció silenciosa como si hubiese olvidado el enigma que había oscurecido su mente.

—Querida niña, no me preguntéis nada—dijo la viuda con un tono simpático, estrechando las manos de la joven.—No desconfiéis de mí; os amo como a la luz de mis ojos. Dios mismo me ha llamado para compartir vuestra suerte, para ser vuestra protectora y vuestra amiga, hasta que la tumba se cierre sobre mí. Sufiré, esperaré y rezaré con vos. Vuestra menor sonrisa me alegrará y vuestra menor pena me hará desgraciada; mi alma será la hermana y la esclava de vuestra alma. Por toda recompensa no os pido más que no dudéis de mi afección, de mi amor. Tened valor y esperad con una firme confianza en la justicia de Dios y en un porvenir mejor.

—Si yo os pudiese creer!—murmuró la joven con emoción.—Vuestras palabras son tiernas y seductoras. Vuestro lenguaje resuena en mi corazón como una dulce música... ¡Por amor de Dios, no me engañéis! Si habéis venido para ayudarme a perseguirme, decidlo. De vos lo soportaré todo con paciencia y resignación; pero, por piedad a una pobre criatura abandonada, no hagáis nacer en mí una falsa esperanza. ¡Sería tan cruel ahogar de nuevo este sentimiento en mi alma! Marta—os llamáis Marta; no es verdad?—sois quizá mi enemiga; pero algo irresistible me penetra en el corazón; me siento atraída hacia vos por una fuerza misteriosa, y me arrojaría en vuestros brazos como si fueseis el ángel de mi guarda.

La viuda se levantó, cogió a la joven, la levantó de la silla, la estrechó contra su pecho con loca alegría, la besó y volvió a besarla tan repetidamente, que Elena, enternecida, encendida y desconcertada, cayó sin fuerzas en su silla.

Las lágrimas corrían de los ojos de Marta, y su corazón latía violentamente.

—¡Ah! ¡Perdón!—balbuceó la joven.—Estoy tan sorprendida, tan admirada, que casi no sé si sueño ó estoy despierta. Nadie, nadie más que él me ha mostrado jamás amistad. Estáis triste; no os he devuelto vuestro dulce beso.

A estas palabras se arrojó ante el ama de gobierno, atrajo su cabeza hacia ella y depositó un largo beso en su mejilla.

—No lloréis, no lloréis—dijo.—Quizá estoy soñando; pero aunque esto sea un error de mis sentidos, os lo agradeceré

mientras viva, por esta dulce y desconocida pasión.

Marta estrechó la cara de la joven con sus dos manos, exclamando fuera de sí: —Estas lágrimas, hija mía, son perlas que salen de mi alma; sólo un ángel del cielo puede saber la alegría que inunda todo mi ser. ¡Que sea alabado el Dios que ha hecho a su débil criatura capaz de experimentar semejante felicidad! Permaneced así con vuestros hermosos ojos fijos en mí. Dejadme saborear vuestra sonrisa; este momento redime toda una vida de tristeza... ¡Pero es que no oigo nada?... ¡Cielos! Tranquilizaos, fingid estar tranquila, triste, de mal humor; vienen.

Salíó del cuarto, cerrando la puerta, dando dos veces la vuelta a la llave en la cerradura.

¡QUIEN FUERA APACHE!

DOS DETENCIONES IMPORTANTES

La Policía, tras largas y difíciles pesquisas, ha logrado detener a los dos ladrones que, huyendo días pasados de la Guardia Civil, fueron causantes, en principio, de la muerte de un muchacho que cayó sin vida, herido por un guardia de Seguridad, que disparó contra los fugitivos, errando el blanco con tanta desgracia.

Son los dos detenidos Luis Leoncio Moreno, conocido por «el Marcos», y Antonio Sánchez, por «el Mislipis», que, desde hace tiempo, venían desvalijando a los vecinos e industriales de Vallehermoso.

Puesta en la pista primeramente la Guardia Civil, persiguió a los dos ladrones el día del suceso, que, como recordará nuestros lectores, se debió a que los fugitivos, en su huida, hicieron varios disparos contra la benemérita, lo que obligó a dos guardias de Seguridad a repeler en la misma forma la agresión.

En aquella ocasión lograron huir; pero ayer fueron sorprendidos por la Policía, que cayó sobre ellos en momentos en que no podían defenderse, único modo de poder capturarlos sin el riesgo consiguiente.

Sabia la Policía que «el Marcos» y «el Mislipis» eran dos sujetos temibles, que habían jurado defenderse rabiosamente antes de ser detenidos, y por ello habían tomado precauciones.

El servicio fué practicado por el inspector D. Camilo López y agentes de la brigada de investigación de Fernández Luna, que tan buenos resultados están dando.

Al ser detenidos el Marcos y el Mislipis manifestaron que eran, en efecto, los mismos a quienes la Guardia Civil perseguía cuando ocurrió la muerte del niño, y resultaron ser reincidentes en el delito de robo, por el que ya han sufrido condena.

«Por cierto—añadieron—, que la Guardia Civil puede dar gracias a no habernos podido coger aquel día, pues llevábamos detrás a cinco compañeros, armados de navajas, que hubieran acudido en nuestro auxilio a costa de lo que fuera...»

Y después, como si se sintieran estimulados por sus honrados proyectos, decían, sonrientes:

«Bonnot sí que era un hombre! Hay que imitarle. En cuanto salgamos de la cárcel nos vamos a hacer más célebres que la banda de París... ¡Quién fuera apache!»

Los aspirantes a apache serán en seguida puestos a disposición del juez, ante el que tienen que responder de un robo importante cometido en una cochera de Tetuán.

EL CELEBRE "AUTOPIANO"

La casa Gasset y Toledo, Victoria, 4, representantes en España de este admirable instrumento, cree un deber el prevenir al público contra algunos almacenistas que, con el objeto de vender otros aparatos, hacen uso de la marca AUTOPIANO. Este nombre lo llevan solamente los instrumentos construídos por la Casa Kastner, de Londres, los únicos verdaderamente artísticos.

LA APUESTA ESTA EN PIE

Ochoa y Deriaz

El formidable luchador Ochoa nos ruega la inserción de la siguiente carta:

«Barcelona, 17 de julio de 1913. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío, de mi mayor respeto: Le quedaré sumamente agradecido si de su bondad se dignara publicar las líneas siguientes, que le dirijo a propósito de mi desafío a Mauricio Deriaz, del cual últimamente han hablado ya los diarios de Madrid.

Que Deriaz no se retraiga tras de excusas que no tienen razón de ser, y que me diga leal y francamente si acepta ó no mi desafío lanzado anteriormente, el cual yo mantengo en las condiciones anteriormente expuestas.

Actualmente me encuentro en Barcelona, donde estoy contratado para el torneo de lucha en el teatro Tivoli; pero, de todas maneras, la Dirección me permitirá ir a Madrid por un día, con el fin de encontrarme con el Sr. Deriaz el día que a él le convenga, siempre y cuando el desafío tenga lugar en el teatro de la Zarzuela antes del 10 de agosto y que la entrada completa sea para beneficio de los pobres de Madrid.

Si el Sr. Deriaz desea luchar con alguna apuesta, que me indique la suma, y puede estar seguro que yo aceptaré sus proposiciones. Ahora tiene la palabra el Sr. Deriaz. Yo espero una contestación clara y concisa, si es que él está de acuerdo con mis condiciones, y que me prevenga con ocho días de anticipación, y yo me encontraré en Madrid el día señalado para el encuentro.

Agradeciéndole la buena acogida que ha hecho usted a estas líneas, reciba, señor Director, mis más respetuosos saludos de éste que besa su mano.

JAVIER OCHOA  
Sic teatro Tivoli (Barcelona).»

EL ASESINATO DEL SR. JALON

Todavía las alhajas.

El Juzgado militar estuvo ayer en el Monte de Piedad para enterarse de cómo van las gestiones para la busca de las alhajas, que continúan sin parecer.

La correspondencia de Sánchez.

El Sr. Cillanueva entregó ayer tarde las cartas que el Juzgado tenía en su poder, dirigidas al procesado y que, como es sabido, son intervenidas por el juez.

Entre la correspondencia de Sánchez figura una carta en la que se le aconseja que confiese su crimen, con la esperanza de que puede ser perdonado.

Sánchez leyó esta carta anónima y la arro-

jó sobre la mesa de su celda al mismo tiempo que lanzaba una carcajada.

Manolita, Buch y María Luisa.

El Juzgado estuvo también en el convento de las Trinitarias, sometiendo a Manolita a un breve interrogatorio para comprobación de determinadas fechas que dió en su última declaración María Luisa. Desde las Trinitarias los Sres. Bernard y Cillanueva marcharon a la Cárcel Modelo, donde interrogaron a Buch con el mismo objeto, y finalmente a la Cárcel de mujeres, donde estuvieron unos minutos.

El juez civil y el militar.

A última hora de la tarde el Sr. González Bernard estuvo en las Salesas, conferenciando breves momentos con el juez de primera instancia del distrito de la Latina.

Parece que se trata de la necesidad de que figure en el sumario determinado informe médico-legal hecho por el médico forense de aquel Juzgado.

Esté informe le fué entregado al Sr. Bernard, según se nos dice, en la misma tarde de ayer.

¿El sumario concluso?

Anoche se nos dijo que el Juzgado militar había participado a la Auditoría de Guerra el sumario estaba concluso y que inmediatamente quedarán entregados los autos en Capitanía general.

No podemos responder de la certeza de este rumor, porque muchas veces se ha dicho igual hasta por los propios señores que componen el Juzgado y otras tantas ha venido a quedar desmentida la noticia con la práctica de nuevas diligencias.

¿Ocurrirá ahora igual?

El fallo del Tribunal de honor.

Se dice que el Consejo Supremo devolverá el acta del Tribunal de honor que juzgó a Manuel Sánchez, porque falta en ella que llenar un requisito legal.

Parece que se trata del vistobueno del jefe de la unidad a que pertenecía el capitán Sánchez.

El desdoble de las escuelas de Madrid

Una numerosa Comisión de maestros y maestras de las escuelas de Madrid, presidida por el concejal D. Rafael Reynot, han visitado al ministro de Instrucción pública para pedirle el desdoblamiento de las escuelas municipales.

El Sr. Reynot hizo la presentación de los comisionados, y manifestó en conjunto sus aspiraciones y propósitos.

Hizo grandes elogios de la gestión educativa realizada por el Sr. Ruiz Jiménez a su paso por el Ayuntamiento.

Añadió que estas aspiraciones podrían realizarse sin gastos y sin más esfuerzos que los del profesorado.

El Sr. Aznar, en nombre de todos los maestros, hace uso de la palabra, y consigna que los maestros de Madrid vienen a pedir aumento de trabajo sin aumento de sueldo, porque ellos aspiran a dar enseñanza a cuantos niños y niñas lo soliciten.

Para esto se necesitan cuatro cosas: maestros, locales, material de escuelas y material para los alumnos.

De maestros nada tiene que preocuparse el ministro, pues los actuales se comprometen y sirven para ello. Locales, en tanto que se construyan nuevas escuelas, ellos podrán buscar locales a propósito, y respecto a material, el Estado tiene créditos y recursos suficientes.

De las buenas disposiciones del ministro, ellos no pueden dudar, pues grandes pruebas dió siendo comisario regío de primera enseñanza y siendo después alcalde de Madrid.

Termina pidiéndole al ministro no una promesa, sino una afirmación.

El Sr. Ruiz Jiménez hace relato de sus trabajos en pro de la enseñanza, recordando que el desdoblamiento de 20 escuelas hecho por él hizo que se aumentara en más de 3.000 el número de los matriculados, lo cual demuestra que existían otros tantos niños que carecían de escuela.

Se muestra partidario de la sección única, como medida del momento; pero para su realización hace falta crear el Patronato de las escuelas con cantina oficial, sala de recogimiento y todo lo necesario.

Da fin a su discurso, que es escuchado con gran silencio y suma complacencia, asegurando que antes de 1.º de septiembre los maestros de Madrid, los padres de familia y cuantos se interesan por la enseñanza, tendrán ocasión de apreciar sus esfuerzos en pro del problema docente de Madrid.

Los comisionados salieron muy complacidos de los ofrecimientos del ministro, y muy esperanzados por la confianza que á todos inspira la palabra del Sr. Ruiz Jiménez.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Matrimonios. Licencia matrimonial al segundo teniente de Caballería (E. R.) D. Manuel Vargas, al primer teniente de la Guardia Civil D. Daniel Carravantes y al músico mayor D. Juan Viñola.

Retiros. Se concede el retiro al coronel de Artillería D. Ricardo Loño.

Vuelta á activo. Vuelve á activo el escribiente de primera de Oficinas Militares D. Joaquín Templado.

Comisiones mixtas. Se nombran vicepresidentes de las de Navarra y León á los coroneles de Infantería don Enrique Laguna y D. Mariano Martínez del Rincón; delegados ante las de Vizcaya y Lérida los comandantes de ídem D. Gabriel Rubias y D. Antonio Imbernon, y vocal de la de Zaragoza al teniente coronel D. Andrés Barbed.

Licencias. Dos meses por enfermo al escribiente de primera de Oficinas Militares D. Gregorio García Bofil, y dos meses por asuntos propios al capitán de Caballería D. Antonio Fabrè.

EN TETUAN Segunda corrida nocturna

Cuatro toros de Moreno Santamaría.—Espada: José Morales (Ostioncito).

¿Adónde vas, Eduvigis, ¡madrileña de mi alma!, con tu mantón filipino y esas florecillas blancas?

¿Es que acaso te han nombrado la reina de las Españas con sus islas ayacentes y de Marruecos, sultana?

¿Adónde caminas, nincha, tan gentil y tan reguapa, con esos pies tan menuditos, esos dos labios de grana, esos dientes, que son perlas, y esos ojos en la cara más negros que un negro sino, más grandes que una esperanza?

¿Es que vas á la verbena, de bailazo y de parranda, ó vas en busca de alguien que te convide y te haga cuatro fiestas y se ria de tí, después, por ligaina?

Por un casual, ¿vas de juerga ó á dormir, como Dios manda?

—Voy, para que tú te enteres, adonde me da la gana...

—Lo adviño! Vas á Roma.

—Noes, que voy á la plaza. —¿A la plaza de Olavide ó á la plaza la Cebada?

—A la plaza de... los toros á ver si Ostioncito mata cuatro toros andaluces.

—¿De noche?

—De Huelva. —Anda y cuéntaselo á tu abuela que en un servidor no cuajan los canardes.

—¿Dónde vives?

—M'he mudao. —Vives en Babia, puesto que inoras, so primo, cuanto por el mundo pasa.

—¿Qu'es lo que ocurre, mujer? Vamos, pronto, dime, habla.

—Que por mor de las calores y de la moda, que manda, en Tetuán dan corridas nocturnas de noche.

—Vaya si tiene... huesos la cosa. ¿Y vas sola?

—¿Y qué?

—Nada, que si t' hace falta un hombre... aquí estoy yo.

—Si tú pagas... —Pago el cochito con gomas, dos churros y las entradas.

—¿Es de veras lo que dices?

—¡A misa va mi palabra! —Así me gustan los hombres.

—Y á mí las hembras barbianas. ¿Vamos ya, cacho de gloria?

—Vamos ya, cacho de guasa. —Cochero, baja el alquila.

¡A Tetuán!

—¡A la Plaza!

Y llegamos á la Plaza tras de Eduvigis y su colateral, y nos encontramos ¡qué decepción! con que muchas localidades están casi vacías.

La noche está agradabilísima. Actúa de sobresaliente de espada el matador de novillos Carbonero.

Y sin más cosas empezamos.

PRIMERO Negro meano, regular de tamaño y abierto de armas.

Entrando bravo toma cuatro varas, lucíendose Ostioncito en los quites.

Limiana y Palomino banderillean ambos con buena voluntad; pero sin sobresalir ninguno.

Ostioncito se dirige al bruto, que ya está huido (¡maldita luz!), y después de pocos pasos insulso entra á matar estando el animal humillado, y coloca una estocada caída.

El bicho salta la barrera con el hierro dentro del cuerpo y muere dentro del callejón.

Hay palmas, que supongo son concedidas á la brevedad.

SEGUNDO Negro zaino, del tamaño del difunto y corniapedado.

El animal, á pesar de salir barbeando las tablas, destroza dos caballos con que se tropieza en su vergonzosa huida.

Malisimamente picado, pues el ruedo se ha convertido en un mal herradero, pasamos á otra cosa.

En esa otra cosa actúan Mesita y Africano, y ni el uno ni el otro nos hacen juntar las manos.

El bucy se pasa la noche corre que corre y, claro es, la diversión que esto nos produce no es para contada. ¡Señores, qué asaura de animalito!

Ostioncito lucha denodadamente con la mansedumbre del morito y escasamente logra dar cuatro pases de muleta.

Aprovechando un minuto de parada pincha en hueso, entrando desde lejos.

A paso de banderillas vuelve á entrar y hunde medio sable en la barriga del morucho, que fallece al momento. El difunto no merecía otra muerte.

Nota importante. Se han cubierto muchas localidades y puede ya calificarse la entrada de buena.

TERCERO Colorao, gordo, más fiero que los anteriores y bien armado.

Ostioncito emborriona unos lances. El colorao toma tres varas saliendo suelto en todas. Deja dos jamelgos difuntos.

Para inter nos debo participar á ustedes que se está poniendo esto tan triste, que les hago la gracia de no decirles tres ó cuatro aleyuays que se me han ocurrido, porque también son muy tristes.

Además, me he extendido tanto al principio de esta revista, que por esta noche cuelgo la lira y cuento todo en prosa vil.

En la suerte de banderillas sólo vemos un par aceptable de Palomino.

Ostioncito se hace solo con el manso y le ruletrea valiente. Desde cerca y entrando bien, coloca media estocada, unas mijajas de lantera, que hace doblar al minuto.

Ostioncito escucha muchos aplausos.

CUARTO Negro, como maldición de suegra, de pocas chichas y cortido de cuerna, tan cortito que parece un becerro.

La suerte de picar se lleva al revés, y el novillo con bastante empuje, aunque con toreros á la derecha, toma cuatro varas, matando un jaco.

El picador Poli, al querer poner un puyazo, marra y cae, dándose un golpazo mayúsculo contra el estribo de la barrera. En brazos de los monos pasa á la enfermería conmovido.

Banderillean Ostioncito y Carbonero, que colocan dos pares buenos. Cierra el tercio Africano por lo mediano.

Ostioncito, desde el centro del ruedo, brinda á todo el público.

Muletea poco y sin salsa, y entrando valiente, sobre tablas del 4, coloca una estocada contraria.

Entra otra vez y coloca una entera tendida en buen sitio, que mata.

Son las doce y cuarto. Hasta luego; pues ya estamos en domingo y á las cinco de la tarde hay que reseñar otra vez.

CAMACHO.

¡Qué lástima de niño!

—dicen aquellos que contemplan á una criatura en que el Esctofulismo hizo presa. Ese niño, como toda persona atacada de dicha dolencia, Linfatismo, Neurastenia y toda clase de enfermedades de la piel, se curará con el uso de las Aguas de Trillo.

Servicio de automóviles desde Matillas (línea de Zaragoza).

CASA DE LA VILLA

Automóviles denunciados.

Durante la noche del viernes han sido denunciados los siguientes automóviles:

En la calle de Alcalá: letra M. núm. 1.750, por exceso de velocidad. Letra M. núm. 1.355 y S. P. núm. 1.178, por llevar los faros apagados.

En los paseos de la Castellana y Recoletos: Letra M. núm. 682, por exceso de velocidad y no llevar más que un farol encendido. Letra S. S. núm. 755 y M. núm. 1.107, por no llevar farol piloto.

NOTICIAS GENERALES

Ha salido para San Sebastián nuestro distinguido amigo el senador D. José J. Herrero.

Hiperclorhidria.—Jugo Winn.

Han salido para Hendaya el doctor Alvarez-Sierra y señora.

La Junta directiva del Tiro Nacional (representación provincial de Madrid), en virtud de lo que dispone el art. 31 de los estatutos generales, convoca á asamblea ordinaria de socios para hoy, domingo, á las siete de la tarde, en el Centro del Ejército y de la Armada, plaza del Angel, núm. 8.

Orden del día: Examen de las condiciones del Concurso provincial del año actual.

En la Escuela Normal Central de Maestros (calle Ancha de San Bernardo, 80) dará hoy, domingo, á las diez de la mañana, la cuarta y última conferencia del curso que está explicando D. Baldomero Vila Prades, secretario de la Asociación Liga Cervantina Universal, sobre literatura cervantina, desarrollando el tema «La pedagogía española en Marruecos», en la que hará uso del aparato de proyecciones.

Según «El Siglo Médico», la enfermería de la capital se mantiene con el mismo carácter de las semanas anteriores. En gene-

ral es poco abundante y benigna, sin descender todavía á la salubridad típica de los veranos buenos. Los estados gripales y catarrales siguen siendo relativamente frecuentes y tenaces, dejando un estado de abatimiento pertinaz. Las enfermedades de la piel caracterizadas por brotes eritematosos, erisipelas y erupciones ligeras son también abundantes. Se observan á menudo alteraciones intestinales y ligeras infecciones colibacilares. La mortalidad está ligeramente aumentada.

La infancia presenta abundantes alteraciones del tubo digestivo y las mismas fiebres eruptivas que se han venido observando en las semanas anteriores.

Asociación de Propietarios de Pozuelo.—En junta general extraordinaria celebrada por esta Asociación ha sido elegida por unanimidad la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Antonio G. Vallejo; vicepresidente, D. Luis Gallinal; contador, D. Jesús García; tesorero, D. Lorenzo Aguilar; secretario primero, D. Julio de Lanzas; secretario segundo, D. Francisco Angulo; vocales: don Antonio Fernández, D. Joaquín de Oro, don Lorenzo Santana y D. Rafael Sánchez.

En la Tenencia de alcaldía del distrito del Centro se encuentran depositados, á disposición de quienes acrediten ser sus dueños, una faltriguera con una pequeña cantidad en metálico y otros efectos, y un documento á nombre de María García.

Las Sucursales europeas del Banco Español del Río de la Plata acaban de recibir de su Casa Matriz de Buenos Aires comunicación telegráfica del Balance General del ejercicio terminado en 30 de junio último, que arroja las cifras siguientes:

ACTIVO

Table with 2 columns: Item, PESOS (moneda legal and oro so la lo.). Rows include Caja, Accionistas, Cuentas corrientes, etc.

PASIVO

Table with 2 columns: Item, PESOS (moneda legal and oro so la lo.). Rows include Capital suscrito, Fondo de reserva, Depósito en Cuentas corrientes, etc.

El dividendo cuya distribución se propondrá á la Asamblea es de 6 pesos moneda legal por acción, que con el de igual cantidad pagado á cuenta en enero último, componen pesos moneda legal 12 por acción por el ejercicio 1912-13.

SUCESOS DEL DIA

Accidente del trabajo.

Timoteo Alcázar, de veintinueve años, se cayó de un andamio colocado á la altura de un tercer piso en una obra de la calle de Arriaza, núm. 3.

Recogido por varios compañeros de trabajo, fué trasladado á la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de ambos muslos y heridas graves en la cara y cabeza.

En camilla fué conducido al Hospital de la Princesa.

Herido grave.

Estando en la portillera del muelle de pequeña velocidad de la estación del Mediodía, sufrió un accidente cardíaco Basilio Alcaraz, ocasionándose al caer al suelo una grave herida en la cabeza.

Niño intoxicado.

El niño de dos años Ceferino Cordero se intoxicó, bebiendo de una medicina en un descuido de sus padres, en el domicilio de éstos, pasco Imperial, 9, siendo asistido en la Casa de Socorro sucursal de la Latina, donde calificaron su estado de grave.

Una riña.

En el campo de foot-ball regañaron los cabreros Laureano Martín y Venancio Abad, por rivalidades del oficio.

De las palabras pasaron á los hechos y se propinaron mutuos golpes con las varas, resultando Laureano con heridas de pronóstico reservado, y Venancio, leves.

Laureano fué á la Casa de Socorro, donde le hicieron la primera cura, y para regresar á su domicilio tomó un tranvía.

Al aparecer en la calle de Bravo Murillo, como aun le duraba la ligera conmoción que le habían ocasionado los estacazos que le pegó su compañero, cayó al suelo, volviendo á herirse.

Por segunda vez fué á la Casa de Socorro, esta vez de los Cuatro Caminos, y allí le curaron de una herida de seis centímetros en la cabeza y contusiones en la cara.

Ciclista herido.

El ciclista Manuel Iglesias, de catorce años, se cayó de la bicicleta que montaba, ocasionándose contusiones en la cabeza, que le curaron de primera intención los médicos de la Casa de Socorro de Buenavista.

Pérdida.

En uno de los tranvías de Cuatro Caminos perdió un bolso de mano una señora, domiciliada en la calle de Sandoval, 3, tercera izquierda.

En el bolsillo, además de otras cosas, había un décimo del sorteo de 22 del actual, número 12.895.

Dicha señora ha dado conocimiento de la pérdida del décimo, por si saliera premiado.

Asociación de Propietarios de Pozuelo.—En junta general extraordinaria celebrada por esta Asociación ha sido elegida por unanimidad la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Antonio G. Vallejo; vicepresidente, D. Luis Gallinal; contador, D. Jesús García; tesorero, D. Lorenzo Aguilar; secretario primero, D. Julio de Lanzas; secretario segundo, D. Francisco Angulo; vocales: don Antonio Fernández, D. Joaquín de Oro, don Lorenzo Santana y D. Rafael Sánchez.

En la Tenencia de alcaldía del distrito del Centro se encuentran depositados, á disposición de quienes acrediten ser sus dueños, una faltriguera con una pequeña cantidad en metálico y otros efectos, y un documento á nombre de María García.

Las Sucursales europeas del Banco Español del Río de la Plata acaban de recibir de su Casa Matriz de Buenos Aires comunicación telegráfica del Balance General del ejercicio terminado en 30 de junio último, que arroja las cifras siguientes:

Table with 2 columns: Item, PESOS (moneda legal and oro so la lo.). Rows include Caja, Accionistas, Cuentas corrientes, etc.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PÚBLICOS', 'Día 18', and 'Día 19'. It lists various financial instruments like 'por 100 perpetuo interior', 'por 100 amortizable', and 'Agrupamiento de Madrid'.

edad, soltera, cocinera, ocurrida el 13 de abril de 1912. Isidro Lasaleta, ocurrida el 23 de julio de 1912. Alfredo Gimeno, ocurrida el 7 de agosto de 1912. María Benita Otero, ocurrida el 19 de septiembre de 1912. Roque Rodríguez Bergue, ocurrida el 19 de julio de 1912. Jaime Catarineu Beciana, de cincuenta años de edad, casado con Carmen Camp, ocurrida el 30 de mayo de 1912.

NUESTROS VIAJES VERANO DE 1913 Suiza, Saboya, París

Excursión a las montañas, ventisqueros y lagos suizos SALIDA EL 2 DE AGOSTO

ITINERARIO.—Salida de Madrid, Cerebere Hendaya, para Nimes y Lyon; GINEBRA, paseo por el Lago Lemán, ascensión a las Rocas de Naye; CHAMONIX, el Monte Blanco, el Mar de Hielo; VERNAYAZ, las gargantas del Trient; ZERMATT, ascension al Gornergratt, el Monte Rosa, Brigue, travesía del Oberland bernés, Lago de Thoune; INTERLAKEN, ascension a la Jungfrau, Lago de Brienz; MEYRINGEN, las gargantas del Aar; LUCERNA, ascension a Monte Pilatus, travesía del Lago de Cuatro Cantones; RIGHI-KULM; ZURICH y su lago; NEUHAUSEN, las cataratas del Rhin; BERNA; PARIS, excursión a Versailles; Regreso a Madrid.

Como verán nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organizamos ofrece extraordinarios atractivos. Los que participen de él recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los espléndidos paisajes que tan seductores regiones encierran; experimentar juntos a los lagos, a montañas, los valles y los ventisqueros, las más puras emociones artísticas.

El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufriran calores los excursionistas, y las diversas etapas transcurrirán entre gratas emociones y placeres inefables.

NOTAS

Tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante folleto ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieren participar del viaje. Los lectores de Madrid podrán recogerle en nuestras oficinas de la Puerta del Sol, y los de provincias deben dirigirse a nuestros Servicios de Turismo y Viajes.

—Las adhesiones serán recibidas en nuestros Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, Madrid.

CONDICIONES

El precio todo comprendido, transportes en ferrocarril y vapores, comidas en marcha, estancia en muy buenos hoteles, excursiones en coche ó funicular, gastos de visita, propinas, etcétera, será:

Desde Madrid, 1.380 pesetas Desde Hendaya, 1.270 ptas. Desde Cerebere, 1.250 ptas.

ESTADO DEL TIEMPO

Hoy ha sido seguramente el día más caluroso del actual verano. A 42 grados llegó la columna termométrica en Sevilla y Cáceres.

40 grados marcó en Córdoba y Badajoz, y 39 grados en Madrid y Ciudad Real. En las provincias del Norte, única región de la Península donde hasta ahora se mantenía en baja el termómetro, también se hace sensible el aumento de temperatura.

El barómetro sostiene el alza y el cielo está cubierto en la región cantábrica y despejado en el resto de la Península. En las costas del Estrecho reina marejada y sopla con fuerza el levante.

PROVINCIAS

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with columns: CAPITAL, Temp. máxima, Temp. mínima, Lluvia en milis. Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, etc.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto disponiendo que den redactados en la forma que se publican los artículos 26, 27 y 28 del reglamento de la carrera diplomática.

GUERRA.—Real decreto autorizando al Establecimiento central de Intendencia para la adquisición de 30.000 salakofs de la Casa Bartolini et ses Fils, de Marsella (Francia).

FOMENTO.—Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de los servicios prestados por la Guardia Civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de mayo del año actual.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

—Idem la reclusión en el hospital de las Mercedes, de Buenos Aires, del súbdito español Nicolás Pego, atacado de enajenación mental.

—Idem id. en el hospicio de Alienadas, de Buenos Aires, por supuesta demente, de la súbdita española Juliana Agueralde.

—Idem id. en el hospicio de Alienadas, de Buenos Aires, por supuesta demente, de la súbdita española Juliana Agueralde.

—Idem id. en el hospicio de Alienadas, de Buenos Aires, por supuesta demente, de la súbdita española Juliana Agueralde.

—Idem id. en el hospicio de Alienadas, de Buenos Aires, por supuesta demente, de la súbdita española Juliana Agueralde.

—Idem id. en el hospicio de Alienadas, de Buenos Aires, por supuesta demente, de la súbdita española Juliana Agueralde.

Festejos en Chamberí

Gran retreta.

Además de los festejos anunciados para hoy, se celebrará una gran retreta a las once de la noche, que, partiendo de la Tenencia de alcaldía, recorrerá las principales calles del distrito, como terminación a las brillantes fiestas.

Esta retreta la formarán bandas militares, cedidas generosamente por el excelentísimo señor gobernador militar, y asistirán las casales de época, con señoritas ataviadas con mantillas.

También prestarán su valioso concurso los exploradores de la sección de Chamberí. La fiesta será una brillante terminación de la verbera del Carmen, que tan lucida ha sido este año.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Mitin contra la guerra.

FERROL. (Sábado, noche.) Se ha celebrado un mitin contra la guerra en el teatro. Todos los oradores pronunciaron fogosos discursos.

Hubo algunos incidentes sin consecuencias. Mañana se celebra otro mitin en Carranza.

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa. Mañana son esperados los Infantes D. Carlos y doña María Luisa, que se hospedarán en el palacio de los duques de la Conquista.

Contra un alcalde.

SORIA. (Sábado, noche.) Acaba de visitarme una Comisión compuesta de los concejales Sres. Llorente, liberal; Aparicio, republicano; y Gil, independiente, para entregarme la siguiente copia del despacho dirigido al señor ministro de la Gobernación.

El despacho lo suscriben diez concejales de distintos partidos, y dice así: «Los concejales que suscriben, que integran la mayoría del Ayuntamiento, protestan respetuosamente ante V. E., por la forma violenta con que preside el alcalde las sesiones, y muy particularmente la de anoche, negando el derecho de discusión de los concejales y obligándoles a votar asuntos no discutidos.»

La sesión de anoche, que yo presencié, duró desde las seis de la tarde a las doce de la noche. Se trató de un expediente administrativo incoado para averiguar la forma de inversión de 550 pesetas, producto de la venta de unos piensos.

El alcalde no consintió que se discutiera, y en medio de grandes protestas se acordó que pase el expediente al Tribunal de Cuentas.

El alcalde votó con la mayoría. Puedo asegurar que la situación municipal no cambiará mientras presida las sesiones el Sr. Vican.

Los diez concejales firmantes del telegrama están dispuestos a marchar a Madrid y exponer la situación ante el Presidente del Consejo.

Los festejos de agosto.

BILBAO. (Sábado, noche.) Se ha publicado el programa de festejos, organizados como todos los años, para la segunda quincena de agosto.

En el programa figuran cinco corridas de toros; sesiones de aviación y de natación; inauguración del nuevo campo de foot-ball del Athletic, con asistencia a los partidos de equipos ingleses.

Fiesta musical con asistencia, entre otras bandas, de la de Granaderos de Londres.

Concurso agrícola y pecuario y Exposición canina.

El regimiento de Guadalajara.

ALGECIRAS. (Sábado, noche.) Después de tomar el rancho a bordo de los vapores Sister y Barceló, desembarcaron las fuerzas del regimiento de Guadalajara.

El desembarco comenzó a las seis y media. Manda el regimiento el coronel D. Joaquín Mendoza Cerrada.

Este regimiento guarnecerá en pie de guerra esta plaza, y dará los destacamentos del campo de Gibraltar.

Era esperada la fuerza por la música del regimiento de Extremadura, por haber dejado la suya el expedicionario en Valencia con la sección de ametralladoras.

Acudieron a saludar a las tropas el general gobernador y numeroso público que les dispuso un cariñoso recibimiento.

La trata de blancas.

SEVILLA. (Sábado, noche.) La Junta de represión de la trata de blancas ha visitado a las autoridades con objeto de conseguir la apertura de un asilo médico para observación de menores.

También ha pedido recursos al ministro de Gracia y Justicia, el cual los ha ofrecido.

Impresión de muerte.

SANTANDER. (Sábado, noche.) Hace pocos días falleció repentinamente, estando prestando servicio, el guardaaguas de la próxima estación de Abarto, de la línea de Santander a Asturias.

El suceso ocurrió a los pocos momentos de haber dado paso a un tren, el empleado fallecido.

Se impresionó mucho el jefe de la estación y ayer, próximamente a las once de la mañana y momentos después de despachar un tren, murió también repentinamente el referido jefe, cayendo sin vida a pocos metros del sitio en donde murió su subalterno.

Tan desgraciada coincidencia se comenta mucho y es muy lamentada.

Para las regatas.

Se están realizando los trabajos para la terminación de la instalación de la caseta para el Jurado de las regatas, en el mismo sitio que en años anteriores, sobre el muelle del espigón de Puerto Chico.

Hallazgo de un cadáver.

LAS PALMAS. (Sábado, noche.) En la playa de Santa Catalina ha aparecido un bote con el cadáver de un marinero.

Las fiestas del Carmen.

Continúan las fiestas del Carmen. Esta noche hay en el puerto concierto musical y grandes iluminaciones; en los muelles, cinematógrafos, y en medio de la bahía un festival organizado por el Club.

Conservación de carreteras.

La mayoría de la opinión se muestra contraria a que el Estado declare insulares las carreteras de Gran Canaria.

El estado actual de las mismas es desastroso; hay pueblos incommunicados y se necesita que el Gobierno ordene urgentemente las reparaciones necesarias, pues a la hacienda insular le es imposible hacerlo.

Los panaderos.

BARCELONA. (Sábado, noche.) En el despacho del gobernador se ha reunido la Comisión mixta de patronos y obreros panaderos, que examinó las proposiciones presentadas.

La expuesta por los patronos fué aceptada, en principio, por los obreros; pero la expondrán en el mitin que celebrarán mañana. Los patronos se reunirán el miércoles.

Los constructores de automóviles.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Los obreros de diversos talleres de carrocerías de automóviles han telegrafiado al mayordomo mayor de Palacio y al Presidente del Consejo de ministros pidiendo la anulación de la concesión a una Casa extranjera de construcción de 70 autos para el Ejército de Africa.

Los dependientes de comercio.

Una Comisión de dependientes de comercio ha visitado al gobernador, pidiéndole la anulación del Convenio celebrado entre algunos dependientes y dueños de comercio para eludir el descanso dominical.

Temores de huelga.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Se ha dispuesto que sean adoptadas precauciones en previsión de que, a pesar del acuerdo del Sindicato obrero del arte fabril, se declare el lunes la huelga.

Al anochecer han salido fuerzas de la Guardia Civil para Hospitalet y Goreda. Se alojaron en las fábricas de tejidos allí situadas.

Van a ser reforzadas las fuerzas ya existentes en otras poblaciones fabriles. Se ha ordenado que todas esas fuerzas presten servicio el lunes, desde las tres de la madrugada, frente a las fábricas.

Los tranviarios de Valencia.

VALENCIA. (Domingo, madrugada.) En virtud del arreglo gestionado por el gobernador civil entre la Compañía de tranvías y los obreros, desde primero de agosto regirá el aumento de jornal; pero la disminución de horas de trabajo no comenzará hasta el 15, por ser imposible reorganizar los servicios en tan breve plazo.

El contrato será firmado el lunes.

La alternativa del fenómeno ¿En Madrid ó en Valencia? VALENCIA. (Domingo, madrugada.) El asunto de la alternativa de Belmonte ha comenzado a apasionar a las gentes mucho más que si se tratara de un peliagudo conflicto internacional.

Parece que desde Sevilla se le ha telegrafiado al Sr. Echevarría dándole condiciones para la celebración de la corrida en que habría de doctorarse Belmonte.

Y se añade que esas condiciones son tales como éstas: que la corrida se dé en día de

AVISOS UTILES

Millones de esponjas

pescaadas con barcos propios. Ceperilla fina, plumeros, escobones, limpiabarros, etc. Ronuk, brillo p. suelos. Perfuma, desinfecta. Abonos. Secarivos sueltos.—Life-Boye, jabón finísimo, el mejor protector contra epidemias. Alexiades, Infantas, 13. Teléfono 3.062.

LICOR DEL POLO. Soberano confitico vegetal, sin ácidos que contienen muchos dentificos noveles. Preñerelo el público después de 43 años por su delicioso perfume, virtud incomparable y precio sumamente económico.

Veraneo en San Sebastián Para tomar en alquiler chalet ó piso amueblado escribir a la Agencia Sanmartín. Elcano, 8. San Sebastián.

AGUAS DE FONTIBRE

Son similares las de Gestona y Carlsbad (Alemania). Declaradas de utilidad pública por real orden 20 agosto 1912. Curan las isispeas gástricas é intestinales, el estreñimiento habitual, hígado, vías biliares, riñón y vejiga de la orina. De venta, farmacias y droguerías.

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,30.

Banco Español del Rio de la Plata

200, Reconquista. BUENOS AIRES

De acuerdo con el artículo 31 de los Estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 8 de agosto entrante, a las 3,30 de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior, de la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo por el ejercicio de 1912 a 1913, debiendo procederse a la elección de cinco directores, en sustitución de los Sres. D. José Caride, don Casimiro Polledo, D. Silvano Boussom y don Tomás R. Cullen, salientes por haber expirado su mandato, y de D. Manuel Mieres, que ha renunciado, y de dos síndicos y dos suplentes de síndico.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiere el número reglamentario de acciones para que la Asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado desde luego el día 18 de agosto entrante para que ella tenga lugar, también a las 3,30 de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurran.

Buenos Aires 3 de julio de 1913. Según previene el art. 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el Extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

trabajo; que los toros sean de determinada ganadería, y que sea precisamente uno y no otro el matador que haya de dar la alternativa a Belmonte.

Se cree que la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid no aceptará las condiciones a que me refiero, y confíase, por tanto, en que Belmonte tomará la alternativa en la plaza de Valencia, sin perjuicio de referendarla después en la de la corte.

EXTRANJERO

Las regatas del Havre. PARIS. Comunican del Havre que mañana comenzarán en aquel puerto las regatas internacionales, en las que intervendrán yates de las nacionalidades más diversas.

El Rey de España ha enviado al Havre dos de sus balanderos: Tonino é Hispania. Ascenden a 85 los inscriptos para tomar parte en las regatas.

Estas durarán varios días. Incidentes en las retretas. PARIS. Ha habido esta noche pequeños incidentes con motivo de la celebración de las retretas militares.

Estas han sido dos, recorriendo itinerarios distintos. Iban las dos retretas custodiadas por buen número de agentes de Seguridad y por una sección de guardias ciclistas cada una.

Las músicas iban también estrechamente escoltadas. No han tenido los incidentes importancia. Los protestantes se han limitado a silbar y proferir algunos gritos aislados.

Estas voces y los silbidos ahogábanlos los acompañantes de las retretas con clamorosos vivas al Ejército.

La familia imperial rusa. SAN PETERSBURGO. El yate imperial, llevando a bordo al Zar y su familia, ha llegado a la rada de Rewal.

El conflicto balkánico

Las fronteras de Turquía. PARIS. Han salido ya para Constantino- pla los delegados de algunas Potencias, con objeto de arreglar la cuestión referente a las fronteras de Turquía.

Harán comprender al Gobierno otomano que no puede ya modificarse la frontera turco-bulgara que se convino en Londres.

La situación de Sofía. BUCAREST. Las tropas rumanas se han apoderado de los desfiladeros del Norte de Sofía y de los caminos que desde aquéllos conducen a ésta.

Como la población de Sofía, incluyendo en ella a las tropas, es numerosísima, esto aumenta las dificultades para el aprovisionamiento de la plaza.

Y mientras tanto, los griegos siguen avanzando por la frontera.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

# GRAN REBAJA DE PRECIOS de la lámpara EGMAR

La mejor construída. La más sólida. La de menor consumo.

Ptas. 2 las de 5, 10, Ptas. 2,10 las de 32 bujías  
16 y 25 bujías " 2,20 " 50 "

Lámparas de 150 voltios aumentan 5 céntimos

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales de Electricidad y

## A. E. G.-Thomson Houston Ibérica, S. A.

MADRID-BARCELONA-BILBAO-SEVILLA-VALENCIA-GIJÓN-ZARAGOZA-LISBOA-OPORTO

## La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS

SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 3

MADRID

**REGALA** a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta. Pedir detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 3.—Madrid.

**Sus Servicios** de Turismo y Viajes INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos. FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas. ORGANIZAN grandes excursiones anuales. Dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 3.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN				
	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

## BALNEARIO DE "LA ISABELA,"

SACEDON (GUADALAJARA)

Aguas termales, sulfatado cálcico, magnesias, bicarbonatas mixtas. Especialización en enfermedades nerviosas en general, neurastenia, insomnio, histerismo, epilepsia, neuritis óseas, etc.—Temporada oficial de 1.º de julio al 30 de septiembre. De Guadalajara: días martes, a las nueve de la mañana. De Huelva: jueves y domingos, a las cuatro de la tarde. En Madrid: D. Antonio Hernández, Arenal, 4.—En Guadalajara: D. Isidro Taberné.—En Huelva: D. María o Covisa.

## PASTILLAS JEBÁ

Curación de las enfermedades del estómago e intestinos. Vómitos, eructos ácidos y dolores gástricos. Venta en farm.

## ORO Y PLATA

Alhajas. Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 al: Plaza Mayor, 31.

Baños. Duración garantida y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Importat. núm. 14.

Arreglo motores. Cabestreros, 5

ESLAVA JOYERO compra vendiendo alhajas, oro, plata, perlas y joyas del Monte. Montora, 40.

## ANUNCIOS

Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en

## LA SOLUCION

Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. Madrid.

Pedir tarifas gratis. Combinaciones económicas Propagandas especiales

La Central Anunciadora Agencia de Publicidad PROPIETARIO: Sebastián Borrego Sacristán Augusto Figueroa, núm. 16.

## Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Servicio Oficial de Camionaje

de las Compañías de M. Z. A. y Norte

Transporte rápido y económico de mercancías desde las estaciones de ferrocarriles a domicilio o viceversa. Los avisos y talones se reciben en los despachos centrales de la calle Alcalá, núm. 12 moderno, y Mayor, núm. 32, taquillas OMNIBUS. Oficina de esta Sociedad abierta en la estación de Atocha, muelles de P. V., durante las horas de despacho, con teléfono 806, exclusivo para este servicio.

## GUADARRAMA.—Colonia del Dr. RUBIO

La mejor estación veraniega de la Sierra.—Automóvil desde la estación de Villalba.—Gran Fonda-Restaurant.—Pensión, desde 5 pesetas.—Hoteles de alquiler médico para familias.—Teléfono, capilla, casino, garage.—Informes: ATOCHA, 34. Hotel de Ventas y administrador de la Colonia del Dr. Rubio, Guadarrama.

## En la época de los calores

para curar el dolor de estómago y las indisposiciones intestinales ó la cólera deben tomarse dos cucharaditas de café de Alcohol de Menta de Ricqlés en un vaso de agua muy azucarada y caliente. Tómese lo más caliente posible. De un sabor fresco y delicioso, el

ALCOHOL de MENTA de

## RICQLÉS

constituye una bebida muy agradable tomado a la dosis de algunas gotas en un vaso de agua azucarada. Empleado en esta forma, evita la fiebre tifoidea y el cólera, destruyendo los gérmenes que viven en el agua.

Exigir el nombre de RICQLÉS

70 AÑOS DE ÉXITO!

FUERA DE CONCURSO: Expos. París 1900, Bruselas 1910.—MEDALLA DE ORO: Expos. Barcelona 1928

DE VENTA en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías de ESPAÑA Agentes Generales: VICENTE FERRER y C.ª, BARCELONA



## Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá SALVAN LOS NIÑOS

CAJITA, 25 CÉNTIMOS. Con el uso de los caramelos de P. Catalá se expulsan las lombrices y gusanos en estucones, que tantos padecimientos ocasionan, principalmente en la infancia, cuya existencia en los niños se manifiesta, generalmente, con tos seca, picazón en la nariz, garganta y ojos, rochamiento de dientes, sueño intranquilo, mal olor de boca, color quebrado de la piel, etc. Los toman como una golosina, son inofensivos y su uso frecuente favorece la dentición, evita diarreas y limpia los intestinos, librando a los niños de gran número de enfermedades producidas por infección intestinal. Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá son la salvación de los niños. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA.

## NEURALGINE

LA NEURALGINE cura todos los DOLORS REUMÁTICOS Y NEURALGICOS. The London and New York, Hygienic Medicine Co. De venta en las farmacias y droguerías.

FABRICA DE HARINAS y molino maquitero. se venden en buenas condiciones.—Intomará la Señora Viuda de Yurrita.—Maestas Piveca, 12.—Valladolid.

## UNIVERSIDAD LIBRE DE EL ESCORIAL

DIRIGIDA por los PP. Agustinos Carrera completa de Abogado y Filosofía y Letras, y preparatorio de Ingenieros; hay Academia de instrucción militar, oficialmente autorizada. Pidanse reglamentos al P. RECTOR.

## SANTA TERESA AVILA

Aguas radio-azoadas.—Clima seco de altura de 1.236 metros.—Aparato respiratorio y digestivo.—Castiños gratis en Madrid: Farmacia de Colpe, Barquillo, 1, y el Administrador en el Baturo.

## "PEINE FATUS"



Maravilloso peine americano, patentado, que devuelve al natural ó instantáneamente el cabello y la barba en rubio, negro ó castaño. El peine FATUS, basado sobre principios científicos, absolutamente nuevos, e INOCENSIVO; elimina todas las impurezas líquidas de las fibras usadas: asta al día. En efecto, usando una vez a la semana nuestro peine, interinándolo completamente en la cabellera, devueve instantáneamente y conserva natural terable su primitivo color de juventud. Efecto prodigioso también contra el cabello rebelde y estropeado por las tinturas. Se remite franco de porte enviando pesetas 4,80 por el Giro Postal, Giro Mutuo, sobre monedero, etc. al Director de los ESTABLECIMIENTOS COSMOS (S. R.), Alcalá, 141, MADRID

## 33 Artículos Novidades

Mundiales, desconocidas en España, prácticas de gran utilidad para todos. Ciencia y distracción. Precios al alcance de todos. Véase catálogo gratis ilustrado.

## TRABAJO A DOMICILIO

Solicitamos señoras y caballeros en todas localidades para confeccionar trabajo por nuestra cuenta faja hilados y entretendidos. Labor a destajo y comisión. Ganancia inmediata desde cinco pesetas diarias. Haced su demanda or escrito a esta Dirección general.

## SUS MUEBLES quedan como NUEVOS

LIMPIÁNDOLOS CON LIQUID VENEER. no es un barniz. Es una preparación científica para limpiar toda clase de superficies barnizadas ó esmaltadas.

SU SORPRESA será grande al ver el resultado después de aplicar el LIQUID VENEER en toda clase de objetos de madera, metal, cristal, porcelana, mármol, etc.

## ANUNCIANTES!

Pedir tarifa de periódicos combinados a la base de una gran economía, a la AGENCIA CORTES. JACOMETREZO, 50, 1.º

## Instituto de Idiomas y Comercio

Chateau de Mayenfels. Pratteln (Basilea-Suiza). Educación esmerada.—Enseñanza de ciencias comerciales y de idiomas modernos, especial mente del alemán.—Situación magnífica.—Se admiten alumnos hasta 16 años.—Pídanse prospectos con referencias en España al Director: TH. JACOBS.

## Gran Fábrica de yesos puros

LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad de Fabricación en Valdecañas. Depósito y muelle en Madrid

PLAZA DE CASTELLAR, 5 F. C. de Valdecañas.—Antena PACIFICO, 75 F. C. de Valdecañas.—Antena Teléfono 1.048. Teléfono 1.290.

PRECIOS 680 kilos de yeso negro corriente..... 8,25 Id. especial..... 1,25 Quintal id. blanco..... 1,25 Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas. Oficinas administrativas TELIGROS, 3, entresuelo. TELÉFONO 2.931

## ¿Por qué sufrir?

Si con el DEPURATIVO RADICAL CAMACHO, sin mercurio y completamente inofensivo, declarado medicamento oficial para EL EJERCITO Y LA MARINA por R. O. de 1.º de febrero de 1913, os curaréis radicalmente la

## AVARIOSIS

o sea la más rebelde, en cualquier etapa de sus tres períodos, el Reuma, Artritis, Gota, Intestinos, Escrófulas, Estomago, Estreñimiento

y en general, todas las enfermedades de la SANGRE INFECTA y VICIADA. Si sufrís es porque queréis; pues la curación es RADICAL y GARANTIDA.

De venta en el DEPOSITO GENERAL, MONTERA, 4, donde se deben dirigir los pedidos; en todas las farmacias, en las militares: Pérez, Martín y Compañía, Claris, 20; Valencia, Sevilla y Málaga: Agentes de Pérez, Martín y Compañía.

Consultas gratis, de 5 a 8. MONTERA, 4, MADRID

## SACOS Y MAL-TAS

para viaje, sombrereras, estuches de aseo, para paraguas y bastones; zapatillas para señoras y caballeros, frascos y toda clase de objetos para viaje, a precios reducidos. CASA THOMAS. Sevilla, 3

PINTO. Vendo espacioso y bien decorado hotel preparado para ser vivir todo el año, pais bonito, jardines, arboleda, agua abundante, etc.—Razón: Jacometrezo, 55, 2.º izq. 3 & 6

## HOMBRES

curación pronta y perfecta de la DEBILIDAD GENITAL, espermatorrea, pródidas, etc., con SELLOS-PARIS del Dr. Paris, 7 pas. calle, Puerta Sol, 5. Para informes y consultas personales ó por carta, dirigirse calle Ocaña Romanos, 2, antiguo Cuartel del Dr. Paris. De 9 a 12 y de 4 a 6. Se curan furias y GONORRÉAS foliole a quien lo pide.

## PAPELES PINTADOS

Cristóbal Hernández, Mayor, 44. Remite catálogos a prov.

## LA CASA

Central de Compras PAGA. Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y

## Papeletas

del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Préstamos, y vendidas, 7 y 9, Postas, 7 y 9.

## TRANSPARENTES

Stores, visillos, fábrica y depósitos; precios baratísimos; hules, plumeros, aparatos para siores, cazamoscas y cucarachas, insidiosa Peract, barras forradas para portiere y visillos, termos desde 25, lavadoras, máquinas de coser, jaulas, cerraduras de seguridad, batería de cocina Ferretoria, Caballero Gracia, 23 (frente a Clavel) y Corredora Baja, 10 (frente teatro Lara).

## Urge

venta de 8 hermosos solares en sitio estratégico de esta corte y en el ensanche, a precio muy barato. Para informes dirigirse: Luchana, 41, 2.º izq. 3 & 5 tde

## Almoneda

urgente por ausentarse al extranjero (no se admiten traperos). Santa Engracia, 74, 2.º derecha. Horas: de 9 a 2.

## MECANICOS

Se necesitan un par de vicios mecánicos ajustadores, para manejar una gran instalación de motores a gas pobre.—Institúese presentarse sin buenas referencias y referencias.—Dirigirse por escrito: La Prensa, Carmen, n.º 18, Madrid.

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y cercados. J. Rivera, San Justo, 1.

## PRIMER ANIVERSARIO

## Don Adolfo Pérez de Camino y Román

COMISARIO DE GUERRA QUE FALLECIÓ EL DÍA 21 DE JULIO DE 1912

Habiendo recibido la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sa viuda, doña Inés Díaz y Martín; sus hermanos, D. Ricardo, doña Josefina y D. Leopoldo; su tía, doña Carolina Román, viuda de León; sus hermanos políticos, D. Vicente y D. Francisco Díaz, doña Manuela Arroyo y doña Angela Gil; su primo hermano, D. Ricardo León; primos segundos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebran el día 21 del corriente en el Oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde) y las la siete y ocho en la capilla de Siervas de Jesús (Velázquez, 57), de esta corte, y las que el mismo día se digan en la parroquia de Salaya (Santander), Alameda del Valle, Agencia y Miraflores de la Sierra, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Excmo. Sr. Príncipe apostólico y los señores Obispos de Sión, Madrid, Alcalá y Santander, se han dignado otorgar las indulgencias de co-tu-mor, por las misas, Comuniones y rosarios que se apliquen por el eterno descanso del finado.